
‌مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای
 مازندران و گلستان مطرح کرد:

احداث نیروگاه‌های 
 تولید آب گرم محلی 
در شهرها

رییس دانشگاه علوم پزشکی استان:

بیمارستان های مازندران 
به سوخت جایگزین 

مجهز شدند
 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
24 جمادی‌الثانی 1444 قمری

سه‌شنبه  سال نوزدهم 
272540 دی 1401

با حضور دکتر عباس محمدی نائب رئیس فدراسیون ورزش‌های کارگری »بهزاد محمودی« به عنوان رییس هیات ورزش کارگری مازندران انتخاب شد؛ 

آقایان حریف سایه »محمد دامادی« هم نشدند!

08 08

صفحه 3

صفحه 2

مدیرکل حفظ آثار گیلان:
 دانشنامه دفاع مقدس استان 

در ۵ جلد به چاپ می‌رسد

برآوردعنوان  پروژهردیف  مبلغ 
تامین نوع فهرست بهاء)به ریال ( محل 

اعتبار
مدت 
پیمان

میزان مبلغ سپرده یا 
ضمانت نامه شرکت 

در مناقصه )ریال(

حداقل 
رتبه 
مجاز

رشته 
مجاز به 
شرکت 

در 
مناقصه

1
تكميل 

ساختمان 
تجاري- اداري  

17 شهريور
 72/275/962/548

تاسيسات  ابنيه- 
مكانيكي و برقي سال 

1401
داخلی   منابع 

شهرداری
پايان  تا 
ابنيه 3/700/000/0005تير 1402  

2
كانال ساحل 
به  راديودريا 
سمت خط 8

داخلی  ابنيه سال 10/866/550/9501401  منابع 
شهرداری

پايان  تا 
سال 
1401

 ابنيه يا 550/000/0005
راه

آگهی مناقصه عمومی 
یک مرحله‌ای  

شهرداری چالوس در نظردارد، اجرای پروژه عمرانی شرح ذیل را ، جهت اجراء در سطح 
شهر چالوس ، از طریق مناقصه عمومی به پیمانکاران و شرکت های واجد الشرایط واگذار 
نماید. لذا از کلیه متقاضیان و علاقمندان شرکت در مناقصه دعوت بعمل می‌آید، جهت 
دریافت اسناد مناقصه ، طبق زمان بندی ذیل ، به سامانه ستاد)سامانه تدارك الكترونكيي 

دولت( مراجعه نمایند.

تذکرات:
1- شهرداری چالوس در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار است .

2- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه، در اسناد مناقصه مندرج میباشد.
3- سپرده نفرات اول تا دوم تا انجام تشریفات قانونی مناقصه و انعقاد قرارداد با نفر 

اول، مسترد نخواهد شد.

é تاریخ چاپ نوبت اول آگهی مناقصه: روز سه شنبه مورخ  1401/10/27
é تاریخ چاپ نوبت دوم آگهی مناقصه: روز  دوشنبه مورخ  1401/11/3

é مهلت دریافت اسناد از سامانه ستاد: از تاریخ 1401/11/3 الی  1401/11/13
é آخرین مهلت بارگذاري در سامانه ستاد: ساعت  14 روز  كيشنبه مورخ 1401/11/23

é محل دریافت اسناد و تحویل اسناد: سامانه ستاد  
é زمان بازگشائی پاکتها )سامانه ستاد(: ساعت 14.30 روز دوشنبه مورخ 1401/11/24
امورقراردادها واحد    229 داخلی   -  011-52223044  : تماس  تلفن   é 

  داخلی 220 معاونت عمران

مسعود يعقوبی- شهردار چالوس

صفحه 4

صفحه 2

 »خبرشمال« از استمرار قاچاق چوب
 به ویژه در غرب مازندران گزارش می‌دهد؛

بیچاره جنگل‌های شمال!

شناسه آگهی
1439920

نوبت اول

 یادداشت »خبرشمال« درخصوص استقرار 
»محمدعلی نوبخت« در میدان میوه و تره‌بار ساری؛

میزِ کار فرماندار 

 مجمع انتخابات پر حرف و حدیث کارگری استان مازندران در شرایطی رقم خود که معادلات بسیاری از افراد پشت پرده را بر هم زد!



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

براساس تصمیم اتخاذ شده، شروع ساعت کاری ادارات در گلستان تا پایان هفته از ساعت ۹ صبح خواهد بود 
و فعالیت مدارس و دانشگاه‌ها همچنان غیرحضوری است.

 براساس تصمیم اتخاذ شده، شروع ساعت کاری ادارات در استان گلستان تا پایان هفته از ساعت ۹ صبح خواهد بود و 
فعالیت مدارس و دانشگاه‌ها همچنان غیرحضوری است. بر اساس تصمیم اتخاذ شده در ستاد پیشگیری، هماهنگی و مدیریت 
عملیات مقابله با بحران استان، با توجه به تداوم موج سرما، شروع فعالیت ادارات به جز دستگاه‌های امدادی، انتظامی و 
خدمات‌رسان از فردا سه شنبه )۲۷ دی ماه( تا پایان هفته جاری پنجشنبه )۲۹ دی ماه( از ساعت ۹ صبح خواهد بود. فعالیت 

مدارس و دانشگاه‌ها همچنان غیرحضوری خواهد بود و فقط امتحانات نهایی به صورت حضوری برگزار می‌شود.

نوزدهم سال 
شماره 2540 
سه‌شنبه
 1401 دی   27
24 جمادی الثانی 1444

نماینده ولی‌فقیه در گیلان با اشاره به جشن‌های نیمه شعبان و 
ضرورت حفظ حرمت حضرت مهدی )عج( در این جشن‌ها گفت: 

در کارهای فرهنگی از جزیره ای عمل کردن پرهیز شود.
آیت الله رسول فلاحتی در دیدار اعضای بنیاد مهدویت استان گیلان با 
بیان اینکه خداوند متعال در قران کریم ۲ طایفه ظالمان و کافران را لعنت 
کرده است اظهار داشت: در سایه حکومت حضرت مهدی )عج( بساط ظلم 

و کفر برچیده خواهد شد.
نماینده ولی‌فقیه در گیلان با اشاره به ضرورت برگزاری جلسات 
مشترک بین اعضای بنیاد مهدویت استان با سایر نهادها افزود: جلسات 
مشترک بین این بنیاد با نهادهایی همچون آموزش و پرورش، دانشگاه‌ها، 
اتحادیه انجمن‌های اسامی دانش‌آموزان، کانون پرورش فکری، سازمان 
تبلیغات اسلامی، ارشاد اسلامی، اداره‌کل اوقاف و سپاه برگزار و از نظریات 
و راهکارهای این نهادها استفاده شود. آیت‌الله فلاحتی با بیان اینکه در 
کارهای فرهنگی، جزیره‌ای عمل نشود و دستگاه‌ها سعی کنند کنار 
یکدیکر باشند، افزود: پرورش مربی برای پاسخگویی به شبهات و ترویج 
مهدویت نیز ضرورت دارد و از آنجا که بسیاری از شبهات مشابه یکدیگرند 
بنابراین تمام توان برای پاسخگویی به شبهات به‌کار گرفته شود. امام 
جمعه رشت با اشاره به جشن‌های نیمه شعبان و ضرورت حفظ حرمت 
حضرت مهدی )عج( در این جشن‌ها گفت: در برگزاری جشن‌ها، جلب 
رضایت پروردگار و حضرت مهدی )عج( در نظر گرفته شود. وی اضافه 
کرد: جلسات بنیاد مهدویت و برنامه‌های مرتبط با نیمه شعبان باید به 
تقویت ۴ بخش از جمله تقویت رابطه مردم با امام زمان )عج(، تقویت 
سبک زندگی با الگوگیری از اهل‌بیت )ع( و اسلام، تقویت فرهنگ انتظار 
و تقویت پایه‌های دینی و اسلامی در جامعه منتهی شود. نماینده ولی‌فقیه 
در استان گیلان، تشکیل حکومت اسلامی را هدیه الهی دانست و عنوان 
کرد: نظام اسامی امروز میدان‌دار است تا جایی‌که بسیاری از افراد در 
دنیا، حسرت این حکومت را می‌خورند اما عده‌ای در داخل کشورمان 
ناشکری می‌کنند. وی با اشاره به بیانات رهبر معظم انقلاب اسلامی مبنی 
بر ضرورت تقویت سبک زندگی اسلامی در جامعه گفت: کشور چین ۱۲ 
برابر ایران جمعیت دارد اما مصرف انرژی در کشور ما بسیار بیشتر است 
و اگر این روند در مصرف انرژی تداوم یابد، آیندگان ما را لعن خواهند 
کرد. نماینده ولی‌فقیه در گیلان به عوامل افزایش مصرف انرژی در کشور 
اشاره و بیان کرد: وجود آسمان‌خراش‌ها، متصاعد شدن گازهای گلخانه‌ای 
و آلودگی‌ها و کثرت ماشین در شهرهای بزرگ همواره مشکل‌ساز شده تا 

جایی‌که مصرف انرژی آب، برق، تلفن و سایر موارد کاهش نیافته است.

بخشدار خورگام در استان گیلان خبر داد:

بارش نیم متری برف در ارتفاعات رودبار
بخشدار خورگام رودبار با بیان اینکه بارش برف در ارتفاعات 
خورگام به نیم متر می رسد، گفت: در حال حاضر راه‌های فرعی و 

اصلی باز و تردد فقط با زنجیر چرخ امکان پذیر است.
محمدرضا باقری با اشاره به جزئیات شرایط جوی در بخش خورگام 
رودبار، اظهار کرد: ارتفاع برف که بارش آن یک هفته‌ای است در خورگام 
آغاز شده در پایین دست ۳۰ سانتیمتر و در ارتفاعات و مناطق روستایی 
شاه شهیدان و گلنگش به نیم متر هم می‌رسد. وی از بازگشایی مسیر 
خورگام به دیلمان خبر داد و افزود: با تلاش عوامل راهداری شهرستان 
محور مواصلاتی دو شهرستان رودبار و سیاهکل بازگشایی شد و تردد 
در آن جریان دارد. بخشدار خورگام با تقدیر از تلاش عوامل راهداری و 
ستاد مدیریت بحران شهرستان، بیان کرد: در حال حاضر راه‌های فرعی 
و اصلی بخش خورگام باز و تردد فقط با زنجیر چرخ امکان پذیر است. 
باقری با اشاره به برودت هوا و یخ زدگی و احتمال لغزندگی محورها، از 
مردم خواست تا حد امکان از تردد غیر ضرور در محورهای اصلی و فرعی 
بخش خورگام خودداری کرده و سفرشان را به زمان مناسب‌تری موکول 
کنند. وی با اشاره به بازدیدهای سرزده از نانوایی‌های بخش خورگام، 
افزود: با توجه به پیش بینی‌هایی که ستاد مدیریت بحران شهرستان و 
بخش از قبل صورت داده بود تاکنون مشکلی در تأمین سوخت و آرد مورد 
نیاز نانوایی‌ها وجود ندارد. بخشدار خورگام از قطعی چند ساعته برق ۸ 
روستای این بخش خبر داد و اضافه کرد: به محض دریافت گزارش قطعی 
برق در برخی روستاهای خورگام، پیگیری این موضوع در دستور کار قرار 
گرفت و برق این روستاها مجدد وصل شد. باقری با اشاره به قطعی برق در 
یکی از روستاهای خورگام به دلیل سرقت کابل‌ها، اضافه کرد: برق روستای 
گلنگش خورگام به دلیل سرقت کابل‌ها چند ساعتی قطع و سپس با تلاش 
همکاران اداره برق این مشکل برطرف شد. وی با تقدیر از ستاد مدیریت 
بحران و همچنین خبرنگاران و رسانه‌ها، افزود: اطلاع رسانی به موقع از 
سوی خبرنگاران و اصحاب رسانه خدمات دهی ستاد مدیریت بحران را 

تسهیل می بخشد.

جانشین فرمانده انتظامی گلستان خبرداد:

کشف ۳۶۰ کیلوگرم مرفین از یک تریلی
جانشین فرمانده انتظامی گلستان از کشف ۳۶۰ کیلوگرم 

مرفین از یک تریلی در استان خبرداد.
 سرهنگ فرزاد تاجره اظهارکرد: با اشراف اطلاعاتی مأموران اداره 
عملیات ویژه پلیس مبارزه با مواد مخدر استان، یک دستگاه تریلی حامل 

مواد مخدر در یکی از محورهای مواصلاتی شناسایی و توقیف شد.
جانشین فرمانده انتظامی گلستان افزود: در بازرسی از خودروی مورد 
نظر ۳۶۰ کیلوگرم مواد مخدر از نوع مرفین کشف و یک متهم هم دستگیر 
شد. وی گفت: همچنین با تلاش بی‌وقفه مأموران از ابتدای سال جاری 
بیش از ۹ تن و ۳۷۷ کیلو گرم انواع مواد افیونی کشف شده است. تاجره 
تصریح کرد: در همین بازه زمانی، بیش از دو هزار و ۲۳۰ نفر از عناصر 
اصلی و خرده فروش مواد مخدر دستگیر و تحویل مراجع قضائی شده‌اند.

نماینده ولی فقیه در گیلان تأکید کرد؛

 پرهیز از جزیره ای عمل کردن
 در کارهای فرهنگی

تداوم آموزش غیرحضوری 
مدارس در گلستان

به گزارش خبر شمال؛ مجمع انتخابات پر حرف و حدیث 
کارگری استان مازندران در شرایطی رقم خود که معادلات 

بسیاری از افراد پشت پرده را بر هم زد!
این مجمع که در واقع مقرر شده بود بصورت هدفمند برای 
یک گزینه خاص و مورد وثوق یکی از مدیران مرکز نشین 
حاضر در تهران )شما بخوانید وزارت ورزش( رقم بخورد، به 

 یکباره با ورود »محمد دامادی« کلیه معادلات بر هم خورد و 
»بهزاد محمودی« با کسب ۱۸ رای برای بار دوم به مدت 
چهارسال سکان هیات ورزش کارگری استان را بر عهده گرفت. 
حال در این میان چه کسانی با نام چه افرادی قصد داشتند 
گزینه مطرح خود را برنده این مجمع انتخابات کنند کاری 
نداریم، اما اینکه »عادل عالیشان« بخشی از معاونت مدیرکلی 

زمان »حبیب حسین زادگان« را مدیون »محمد دامادی« است و 
»بهزاد محمودی« یکی از دوستان مورد حمایت»محمد دامادی« 
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی ساری و میاندرود است مطلع 
هستیم. دکتر عباس محمدی نائب رئیس فدراسیون کارگری: 
انتخابات ورزش کارگری مازندران در سلامت کامل برگزار شد. 

اجازه دخالت به غیرورزشی های چسبیده به ورزش را ندادیم.

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس 
شورای اسلامی گفت: در حوزه فرهنگ‌سازی 
و نهادینه کردن حجاب و عفاف در کشور کم 

کاری شده است.
 رمضان‌علی سنگدوینی در نشست با مدیران 
موسسات قرآنی گلستان اظهار کرد: در حوزه 
فرهنگ و عفاف و حجاب در کشور ضعیف 
عمل کرده‌ایم و آنچه که امروز در خصوص 
 بی‌حجابی در جامعه شاهد هستیم نتیجه کم‌کاری

 در این حوزه است.
نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای 
اسلامی افزود: باید دستگاه‌هایی که متولی فرهنگی 
هستند را فراخوانده و از آنها بخواهیم برنامه‌های 
فرهنگی خود را خصوصاً در حوزه فرهنگ و حجاب 
ارائه کنند. سنگدوینی بیان کرد: در آموزش و 
پرورش باید به درس قرآنی و نماز بیشتر توجه 
 شود و نمازخانه‌های مدارس وضعیت مطلوب‌تری

داشته باشند.
وی گفت: مسئولان باید دغدغه‌های متولیان 
فرهنگ به خصوص مربیان موسسات قرآنی که بدون 
هیچ چشم داشت مالی در راه اعتلای فرهنگ قرآنی 
در جامعه تلاش می‌کنند را بشنوند و در راستای رفع 

مشکلات اقدام کنند.
نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای 

اسلامی اضافه کرد: اتفاقات اخیر و ترویج بی‌حجابی 
نتیجه دور ماندن از فرهنگ قرآنی و ائمه اطهار در 

کشور است.
وی ادامه داد: مدیران موسسات قرآنی مواردی که 
لازم است در برنامه توسعه هفتم و بودجه مجلس به 
آن رسیدگی شود را ارائه کنند تا در مجلس مطرح و 

به آن رسیدگی شد.
سنگدوینی افزود: بسیاری از نخبگان دانشگاهی 
ما مسیر پیشرفت خود را از مکتب‌های آموزش قرآن 
آغاز کرده‌اند و به مدد قرآن در زندگی پیشرفت 

کرده‌اند و این افراد باید شناسایی و معرفی شوند.
نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای 
اسلامی ادامه داد: تلاش خواهیم کرد بودجه خوبی 
را برای موسسات قرآنی در بودجه ۱۴۰۱ در نظر 
بگیریم. وی تاکید کرد: هیچ چیزی مهم‌تر از دین، 
قرآن و موسسات قرآنی در جامعه نیست و باید همه 
مسئولان تلاش خود را برای گسترش معارف قرآنی 
و رفع مشکلات موسسات قرآنی در جامعه به کار 

بگیرند.
سنگدوینی تصریح کرد: آموزش قرآن در تربیت 
فرزندان ما و پیشرفت جامعه نقش بسیار زیادی 
دارد اما ورود خیرین به گسترش موسسات قرآنی 
را نداریم و این به دلیل عدم فرهنگ‌سازی نسبت به 

این امر مهم در جامعه است.

 با حضور دکتر عباس محمدی نائب رئیس فدراسیون ورزش‌های کارگری 
»بهزاد محمودی« به عنوان رییس هیات ورزش کارگری مازندران انتخاب شد؛ 

آقایان حریف سایه »محمد دامادی« هم نشدند!

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس:

در فرهنگ‌سازی حجاب و عفاف 
کم‌کاری شده است

طرح انتقال میدان میوه و تره‌بار مرکز 
استان به خارج از شهر، نقطه‌ای در میانه 
جاده ساری به قائم‌شهر، چندین سال است که 
طرح می‌شود اما افتتاح نمی‌شود و با توجه به 
افزایش تردد به این مرکز و قفل ترافیک در 
برداشت  زمان  در  شرقی  کمربندی  میانه‌های 
مرداد-  تا  سیاه‌ریشه-خرداد  تجارت  رونق  و 
و انواع مرکبات باغی و انباری – مهر تا شب 
عید-، شهروندان دچار سردرگمی می‌شوند و 
ضرورت دارد این انتقال انجام شود اما نه به 

قیمت کاهش کیفیت اجرای طرح. 
روز گذشته در پایگاه خبررسانی فرمانداری گفته 
شد که فرماندار ساری میز کارش را به میدان میوه و 
تره‌بار می‌برد و توضیح داد که »محمدعلی نوبخت« 
به دلیل اهمیت موضوع افتتاح پروژه میدان میوه و 
تره‌بار در ایام الله دهه فجر، گفت: دفترکار فرماندار 
مرکز استان به محلِ میدان میوه و تره‌بار ساری 
منتقل خواهد شد با این هدف که در فرایند این 

انتقال، تسریع گردد.
این منبع نوشت:  بعد از کشمکش‌های ۱۴ 
ساله، با پیگیری‌های مکرر دستگاه قضایی، نظارتی 
و امنیتی و تلاش‌های شبانه‌روزی دستگاه‌های 
اجرایی، دیگر اجازه اهمال‌کاری و جولان افراد 
سودجو در به تعویق انداختن احداث و افتتاح پروژه 

میدان میوه و تره‌بار ساری داده نخواهد شد.
نوبخت با بیان اینکه پیشرفت فیزیکی پروژه 
در یک سال اخیر در مقایسه با یک دهه گذشته 
کاملا مشهود است، گفت: در یکسال گذشته 
با برگزاری حداقل ۱۵ جلسه و حضور مستمر 
و میدانی و اقدامات شبانه‌روزی گام بلندی در 
روند احداث پروژه میدان میوه و تره بار جدید با 
حضور دستگاه‌های اجرایی و عمل به تعهدات در 
سریع‌ترین زمان ممکن برداشته شده است و دیگر 
اجازه به تاخیر افتادن زمان افتتاح این پروژه ممکن 

نیست.
وی  افزود: تأمین امنیت و حفظ آسایش روانی، 
حق اساسی مردم است و در این مسیر نیز با تمام 
تلاش در قبال تعهدات خود نسبت به مردم از هیچ 

‎ .کوششی دریغ نخواهیم کرد

درخصوص این تصمیم و اقدام جهادی و انقلابی 
فرماندار مرکز مازندران، چند سوال را قابل طرح 

می‌دانیم:
نخست این‌که موفقیتِ مدیریت در دوره مدرن 
به شیوه‌های هنرمندانه وابسته است و به همین 
دلیل یکی از تعاریف مدیریت مدرن عبارت است از 
»هنرِ انجام دادن کارها توسطِ دیگران« و به اعتبار 
این تعریف، ضرورتی ندارد فرماندار یا استاندار برای 
اجرای طرح و پروژه‌ای که از نظر قانونی، تعیین 
تکلیف شد، دفتر کار خود را به محل اجرای طرح 

ببرند تا امور را تدبیر کنند.
اگر فرماندار ساری نگرش جدید و نو به مدیریت 
داشت، حتماً یکی از معاونان یا کارشناسان 
فرمانداری را در منطقه مستقر می‌کرد و روزانه از 
وی گزارش می‌خواست به جای این‌که میز کارش 
را به منطقه ببرد و به عبارت روشن، خودش در 
آنجا مستقر شود. نکته بعدی این است که رسانه‌ای 
کردن موضوع با تیتر »انتقال دفتر کار فرماندار به 
میدان‌بار«  و تنظیم خبری با این مضمون که این 

طرح بیش از ده سال عمر دارد و طی این سال‌ها 
تنها بخش کمی از آن اجرا شد و فرماندار مانند 
»قهرمانانِ فیلم‌های علمی، تخیلی« قصد کرد 
طی همین چند روز باقی‌مانده تا دهه فجر، طرح 
را تکمیل کند و به افتتاح برساند نشان می‌دهد 
پای »نمایش خبری« و حرکات پوپولیستی در 
میان است و اگر این احتمال در مورد فرماندار مرکز 
استان درست باشد باید هشدار بدهیم مراقب باشد 
تا پیچ و مهره‌های پروژه، سفت باشد و مصیبت 
پل کمربندی فریدونکنار که همه ترجیح دادند 
صدایش را در نیاورند، این بار در ساری تکرار نشود.     
نکته بعدی این است که اگر این روزها کسی با 
فرماندار ساری کاری داشت باید به کجا مراجعه 
کند و آیا در این زمینه اطلاع‌رسانی شد که به  

میدان میوه و تره‌بار جدید بروند ؟
نکته بعدی که موجب شد ما دست به کیبورد 
شویم و این نقد را خطاب به جناب فرماندار 
بنویسیم این بود که »نوبخت« مدیری دوست 
داشتنی است و اساساً به هیچ نقدی توجه نمی‌کند 
و به هیچ رسانه‌ای پاسخ نمی‌دهد  حتی اگر آن نقد، 
در خصوص سکوت وی نسبت به سد فینسک باشد 
که از دو نماینده شهرستان تا استاندار مازندران و از 
فعالان محیط‌زیست تا دلسوزان حوزه آب و خاک 

در این خصوص هشدار دادند.
نکته بعدی این است که ما هم بر ضرورت 
افتتاح طرح انتقال میدان بار به نقطه‌ای در خارج 
از کمربندی شرقی ساری که امروز نه کمربندی که 
یکی از خیابان‌های اصلی شهر است، تأکید داریم 
اما قدری نگران هستیم به‌ویژه این‌که فرماندار در 
سخنان خود گفت پیشرفت طرح طی یک‌سال 
اخیر در مقایسه با یک دهه گذشته کاملًا مشهود 
است اما ما به‌عنوان نماینده افکار عمومی، نسبت 
به هر طرح و پروژه‌ای که با سرعت و به صورت 
فله‌ای و فورجه‌ای اجرا شود، مشکوک و نگران 
هستیم کیفیت اجرای طرح، فدای سرعت شود و 
بعدها اتفاقاتی رخ دهد که شهروندان نجیب ساری، 

آسیب ببینند.   
نکته آخر این‌که در خبر فرماندار ساری به 
اهمال‌کاری 14 ساله و جولان افراد سود‌جو و 
در نهایت پیگیری دستگاه قضایی و امنیتی برای 
اجرای این طرح، اشاره شد و سوال ما از فرماندار 
این است که چرا به افکار عمومی توضیح نمی‌دهد 
که مشکل اصلی این انتقال چه کس یا کسانی بود 
و چرا این افراد سودجو را به قانون یا افکار عمومی 
معرفی نمی‌کند و چه تضمینی وجود دارد پس از 
افتتاح میدان جدید میوه و تره‌بار در جاده ساری به 
قائم‌شهر، حجره سوءاستفاده و جولان آنان مجدداً 

بازگشایی نشود؟  

یادداشت »خبرشمال« درخصوص استقرار »محمدعلی نوبخت« در میدان میوه و تره‌بار ساری؛

میزِ کار فرماندار 

نکته ای  که موجب شد ما 
دست به کیبورد شویم و این 

نقد را خطاب به جناب فرماندار 
بنویسیم این بود که »نوبخت« 

مدیری دوست داشتنی است 
و اساساً به هیچ نقدی توجه 
نمی‌کند و به هیچ رسانه‌ای 

پاسخ نمی‌دهد  حتی اگر آن 
نقد، در خصوص سکوت وی 
نسبت به سد فینسک باشد 

که از دو نماینده شهرستان تا 
استاندار مازندران و از فعالان 

محیط‌زیست تا دلسوزان حوزه 
آب و خاک در این خصوص 

هشدار دادند.



اخبار

/ سرویس اجتماعی
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»خبرشمال« از استمرار قاچاق چوب به ویژه در غرب 
مازندران گزارش می‌دهد؛

خوردگی قطعات فولادی در بیچاره جنگل‌های شمال!
سازه های مجاور آب و نیز خوردگی 
میلگردهای فولادی در سازه های 
بتن آرمه ای که در معرض محیط 
های خورنده کلروری و کربناتی 
قرار دارند،مسئله ای بسیار اساسی 
و مهم تلقی میگردد.در محیط های 
دریایی و مرطوب وقتی که یک 
سازه بتن آرمه معمولی بصورت 
دراز مدت در معرض عناصر خورنده نظیر نمک ها،اسیدها و کلرورها 
قرار گیرد،میلگردها بدلیل آسیب دیدگی و خوردگی،قسمتی از 
ظرفیت خود را از دست خواهند داد. بعلاوه فولادهای زنگ زده 
 بر پوسته بیرونی بتن فشار می آورد که به خرد شدن وریختن آن

 منجر می شود.
تعمیر و جایگزینی اجزاء فولادی آسیب دیده و نیز سازه بتن آرمه ای 
که به دلیل خوردگی میلگردها آسیب دیده است میلیونها دلار خسارت در 
سراسر دنیا به بار می آورد.این مسئله و عواقب آن گاهی نه تنها به عنوان یک 
مسئله مهندسی بلکه به عنوان یک مسئله اجتماعی جدی تلقی میگردد. به 
عنوان مثال در آمریکا بیش از 40درصد پلها در شاهراه ها نیاز به تعویض و یا 
بازسازی دارند یا اینکه هزینه بازسازی و تعمیر سازه های پارکینگ در کانادا 
تا 6 میلیارد دلار تخمین زده شده است.به همین دلیل سعی شده که تدابیر 
ویژه ای جهت جلوگیری از خوردگی اجزای فولادی و میلگردهای فولادی 
در بتن اتخاذ گردد که از جمله میتوان به حفاظت کاتدیک اشاره نمود.با این 
وجود برای حذف کامل این معضل توجه ویژه ای به جانشینی کامل اجزاء و 
میلگردهای فولادی با یک ماده جدید در مقابل خوردگی معطوف گردیده 
fiber frp reinforced polymers/ است.ازآنجا که کامپوزیت های

plastics(( به شدت در مقابل محیط های قلیایی و نمکی مقاوم هستند، در 
دو دهه اخیر موضوع تحقیقات گسترده ای جهت جایگزینی کامل با قطعات 
و میلگردهای فولادی بوده اند.چنین جایگزینی بخصوص در محیط های 

خورنده نظیر محیط های دریایی و ساحلی بسیار مناسب به نظر می رسد.
از مواردی که سازه های بتن آرمه بصورت سنتی مورد استفاده قرار 
میگرفته ، کاربرد آن در مجاورت آب و نیز در محیطهای دریایی بوده است.

تاریخچه کاربرد بتن آرمه و بتن پیش تنیده در کارهای دریایی به سال 1896 
میلادی برمیگردد.دلیل عمده این مساله خواص ذاتی بتن من جمله مقاومت 
بالا و سهولت در قابلیت کاربرد آن ، چه در بتن ریزی درجا و چه در بتن پیش 
تنیده بوده است.با این وجود شرایط آب و هوایی و محیطی خشن و خورنده 
اطراف سازه های ساحلی و دریایی همواره به عنوان یک تهدید جدی برای 
اعضای بتن آرمه محسوب گردیده است.لذا برای حل ریشه ای و کامل این 
مشکل توجه کارشناسان و متخصصین به جانشین کردن قطعات فولادی و 
میلگردها با مصالح جدید مقاوم معطوف گردیده است.مواد frp از دو جزء 

اساسی تشکیل میشوند، فایبر ) الیاف ( و رزین ) ماده چسباننده (
فایبرها که اصولاً الاستیک، ترد و بسیار مقاوم هستند، جزء اصلی باربر 
در ماده frp محسوب می شوند.بسته به نوع فایبر قطر آن در محدوده 5 
الی 25 میکرون میباشد.رزین اصولاً به عنوان یک محیط چسباننده عمل 
می کند که فایبرها را در کنار یکدیگر نگاه می دارد.رزین را می توان از 
مخلوط های ترموست و یا ترموپلاستیک انتخاب کرد. اگر چه مزیت اصلی 
محصولات  frp مقاومت آنها در مقابل خوردگی است، خواص دیگری از آنها 
نظیر مقاومت کششی بالا، مدول الاستیسیته قابل قبول، وزن کم، مقاومت 
بالا در مقابل خستگی و خزش، خاصیت عایق بودن و چسبندگی خوب با 
بتن و همچنین دوام بسیار عالی و منحصر بفرد از اهمیت بالایی برخوردار بوده 
و بر جاذبه آنها افزوده است.با این وجود برخی از اشکالات و معایب این ماده 
نظیر مشکلات مربوط به خم کردن میله های frp در محل و تفاوت خواص 
حرارتی آنها با بتن و نیز رفتار الاستیک خطی آنها تا لحظه شکست را نباید از 
 frp نظر دور داشت.در مجموع توجه بیشتر به کاربرد محصولات کامپوزیتی
در محیطهای خورنده مشخصاً از آسیبهای زودرس و ناخواسته و شکست 
سازه های بتنی در اثر آسیبهای وارده از جانب اسیدها و کلرورها جلوگیری 

خواهد نمود. 

محسن بهمنی-کارشناس عمران - شهرداری آمل

مصرف گاز مازندران در چند روز گذشته به علت سرمای هوا، ۲۰ 
درصد افزایش یافت.

محمدی مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران گفت: به علت سرما 
و برودت هوا، مصرف گاز در استان در چند روز گذشته ۲۰ درصد افزایش 
داشته است که این نشان از به صدا در آمدن آژیر خطر مصرف گاز در استان 
است. او افزود: میزان مصرف گاز طی چند روز گذشته در مازندران از ۳۳ 
میلیون متر مکعب در روز به ۴۰ میلیون متر مکعب رسیده است. محمدی 
با اشاره به اینکه برای تامین گاز خانگی، گاز ۹۰ درصد صنایع غیر حساس را 
قطع کردیم، گفت: از مردم فهیم استان خواهشمندیم در مصرف گاز صرفه 
جویی کنند تا در این برهه زمانی سرد و یخبندان، همه مردم کشورمان 

بتوانند از این نعمت الهی برخوردار باشند.

رونمایی از ۴ طرح برای رشد اقتصاد عشایری
 معاون وزیر جهاد کشاورزی از تهیه و تدوین چهار طرح اقتصادی 
برای تنوع بخشی به کسب و کار عشایر و ابلاغ آن به استان‌ها 

خبرداد.
عباس پاپی زاده رئیس سازمان عشایری کشور در جلسه شورای عشایری 
مازندران گفت: چهار طرح اقتصادی در زمینه کشت گیاهان دارویی، زنجیره 
تولید گوشت قرمز، گردشگری و صنایع دستی است که با اجرایی شدن آن‌ها 
علاوه بر اشتغالزایی می‌توانیم نسبت به پایداری جمعیت خانوار‌های عشایری 
نیز اقدام کنیم. پاپی زاده با اشاره به اینکه اقتصاد عشایر تقریبا یک اقتصاد 
تک محصولی است گفت: با توجه به خشکسالی در ۲ سال گذشته علاوه بر 
بحث معیشتی، در تامین نهاده‌های دامی و همچنین تولید گوشت قرمز دچار 
مشکل خواهند شد و این طرح با هدف کمک به بهبود وضعیت اقتصادی 
جمعیت عشایری تهیه و در حال انجام است.  رئیس سازمان امور عشایری 
ایران با اشاره به نقش عشایر در حوزه گردشگری، یادآور شد: گردشگری 
مبتنی بر بوم گردی، طبیعت گردی در جمعیت عشایری کشور باید مورد 
توجه بیش از پیش قرار گیرد. رئیس سازمان امور عشایر ایران، تصریح کرد: 
برابر داده‌های آماری ۱۵ درصد عشایر کشور از نعمت برق و کمتر از ۳۰ درصد 
از آب آشامیدنی سالم برخوردارند ضمن اینکه ۶۵ درصد فرزندان عشایر نیز 

از تحصیل بازمانده‌اند.

آبان ماه امسال بود که قائم مقام 
فرمانده یگان حفاظت سازمان منابع 
طبیعی و آبخیزداری اعلام کرد که 
میزان قاچاق چوب در شش ماهه اول 
سال جاری نسبت به سال گذشته ۲۲ 

درصد افزایش یافته است.
سالانه گزارشات زیادی از تخریب 
جنگل‌ها و مراتع از جمله آتش‌سوزی، 
قطع درختان، چرای بی‌رویه، قاچاق چوب 
و ذغال و... منتشر می‌شود و به گفته قائم 
مقام فرمانده یگان حفاظت سازمان منابع 
طبیعی و آبخیزداری در مناطق مختلف 
انگیزه افراد از انجام اقدامات مخرب 
متفاوت است و در بسیاری از مواقع ریشه 
در فقر و معیشت و بسیاری مواقع نیز 

ریشه در سودجویی و منفعت‌طلبی دارد.
علی محمدی مقدم، درباره تغییر 
شیوه قاچاق توسط این افراد تصریح کرد: 
طی بازرسی‌ها ‌و سخت‌گیری‌های اعمال 
شده از سوی سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری متوجه شدیم که این افراد در 
گذشته چوب را با کامیون و نیسان حمل 
می‌کردند اما امروزه شیوه خود را تغییر 
داده‌اند و با خوروهای شخصی همچون 
زانتیا، پژوپارس و... چوب و ذغال را حمل 
و قاچاق می‌کنند و در این میان دیگر 
موضوع فقر و معیشت مطرح نیست بلکه 

سودجویی در میان است.
محمدی مقدم افزود: خوراک 
کاغذ  کارخانجات  همچون  کارخانه‌هایی 
و مبلمان‌سازی چوب است، استخراج 
چوب طبق آمار سالانه حدود ۱۶ میلیون 
مترمکعب برآورد شد که ۵ میلیون 
مترمکعب آن از باغ‌های کشاورزی 
استخراج می‌شود. حدود ۲ میلیون 
هکتار باغ داریم ‌که از هر هکتار سالانه 
۲.۵ مترمکعب چوب جمع‌آوری می‌شود. 
بنابراین ۵ میلیون مترمکعب چوب از باغ‌ها 

استخراج می‌شود.
وی ادامه داد: در زمین‌های منابع طبیعی 
که در مناطق پربارشی همچون گیلان 
قرار دارند نیز به میزان ۵۰۰هزارمترمکعب 
درجهت برداشت چوب به مردم مجوز داده 
می‌شود همچنین ۵۰۰ هزار متر مکعب 
چوب نیز از راه واردات تامین می‌شود و 
می‌توان گفت که به‌طور کلی ۶ میلیون 
مترمکعب از نیازهای این کارخانجات از راه 

مجاز استخراج می‌شود.
قائم مقام فرمانده یگان حفاظت سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری افزود: اینکه 
علاوه بر آن ۱۰ میلیون متر مکعب قاچاق 

چوب نیز برای رفع نیاز انجام می‌شود، 
واقعیتی است که باید به‌صورت راهبردی 

و اساسی درباره آن تصمیم گرفت.
جنگل‌های غرب مازندران از افزایش 
قاچاق چوب و قطع درختان توسط 
سودجویان به ستوه آمده است، چرا با 
داشتن قانون جامع جلوگیری از قاچاق 
چوب و حتی اجرای طرح تنفس جنگل، 
این فصل غم‌انگیز منابع طبیعی کشور 
حذف نشد، مشکل در کجاست: مدیریت، 
امکانات، کمبود نیرو، نهادینه نشدن 

فرهنگ حفاظت و یا قوانین؟!
حامل  پرشمار  خودروهای  مشاهده 
چوب در محورهای ارتباطی در مازندران 
به ویژه در مناطق غربی استان این سوال 
را در اذهان مطرح می‌کند که این درختان 
مقطوع قاچاق هستند یا خیر، در روزگاری 
که زندگی انسانها با درخت گره خورده 
آیا رواست قامت زیبای گونه‌های جنگلی 
بدین شکل با کامیونها حمل و نابود شوند، 

چقدر بیچاره است جنگل.
سالیانی نه چندان دور طلای سبز 
شمال به دور از ترس و واهمه در نوار 
دریای نیلگون خزر خوش می‌درخشید 
ولی با وجود جایگاه ارزشمند این مادر 
طبیعت در تولید اکسیژن، آب، امنیت 
غذایی و رفاه و آسایش جامعه بشری در 
دهه‌های اخیر در صیانت و حفاظت‌اش 

کوتاهی‌های غیرقابل جبرانی شده است.
به گفته کارشناسان قاچاقچیان چوب 
با تعدی و تجاوز به این طلای سبز 
تاثیر غیرقابل جبرانی بر محیط زیست 
گذاشته‌اند که غیرمستقیم زمینه‌ساز 
شکل‌گیری سیل‌های گسترده و ویرانگر، 
فرسایش بادی، افزایش گرد و غبار، 
فرسایش و از بین رفتن حاصلخیزی خاک، 
خسارت به گردشگاه‌های طبیعی و از بین 
رفتن آنها، آسیب رسیدن به محیط زیست 
و نابودی زیستگاه‌های حیات وحش، 
تشدید آلودگی هوا، خشکسالی و خسارات 
مالی و جانی در مناطق مختلف کشور از 

جمله استان مازندران شدند.
در روزگاران نه چندان دور در حاشیه 
دریای خزر تلاقی جنگل و دریا در بیشتر 
مناطق به ویژه در غرب مازندران زیبایی 
خاصی به این مناطق می‌داد ولی امروز 
افزایش ساخت و سازها و تغییر سبک 
زندگی پسروی جنگل‌های هیرکانی 
را موجب شد و هر روز این روند شتاب 
بیشتری گرفته و خبری از درختان انبوه در 
جنگل‌های هیرکانی نیست که در صورت 
استمرار داشتن پس از چند دهه باید آن 
طبیعت دل انگیز را در کتاب‌ها خواند و 

غبطه خورد زیرا همچنان قاچاقچیان 
چوب با توجه به مشکلات یادشده در این 

عرصه‌ها جولان‌ها می‌دهند.
سوال اینجاست که آیا نمی‌توان جلوی 
قاچاق چوب را گرفت؟ نیروهای یگان 
حفاظت سازمان منابع طبیعی برای حذف 
این مشکل عرصه‌های جنگلی شمال تلاش 
وافر دارند پس مشکل کار در کجاست 
که قاچاقچیان با داشتن پرونده‌های 
متعدد تعزیراتی بارها اقدام به قاچاق 
تحقیقاتی  بررسی‌های  نتایج  می‌کنند. 
چه می‌گوید؟ آیا ما عرصه‌های طبیعی 
را اینگونه از پیشینیان تحویل گرفته‌ایم؟ 
چرا نتوانستیم دردهای جنگل‌های شمال 
را کاهش دهیم؟ آیا از این ریه‌های 
سرزمین نباید حفاظت همه جانبه کرد؟ 
از اواخر سال ۱۳۹۶ دولت وقت با اجرای 
طرح چند ساله تنفس جنگل‌های شمال 
با هدف احیای دوباره این جنگل‌های بی 
نظیر در سطح جهان را به مرحله اجرا 
گذاشته که موجب خروج بهره برداران 
برداشت چوب از جنگل‌های هیرکانی شد 
و این در حالی است که برداشت چوب 
از جنگل‌های شمال کشور تنها ۱۰ درصد 
نیاز چوبی صنایع کشور را تامین می‌کرد و 
از سوی دیگر با اجرای این طرح به گفته 
افزایش  کارشناسان، آمار قاچاق چوب 

یافته است، علت آن چیست؟
قدمت جنگل‌های شمال ایران به بیش 
از ۴۰ میلیون سال قبل برمی‌گردد و دارای 
۹۰ گونه درختی و ۲۱۱ گونه درختچه‌ای 
و هزار و ۵۵۸ گونه علفی و بوته‌ای است. 
مساحت این عرصه‌های جنگلی در حدود 
یک درصد جنگل‌های اروپاست ولی تعداد 
گونه‌های آن ۱۶ درصد گونه‌های موجود 

در کل قاره اروپاست.
جنگل‌های هیرکانی با گستره حدود 
۱.۹ میلیون هکتار از آستارا در شمال 
استان گیلان آغاز می‌شود و تا گُلی‌ 
داغی در شرق استان گلستان به طول 
تقریبی ۸۰۰ کیلومتر و عرض ۲۰ تا ۷۰ 
کیلومتر پراکنش دارد بخشی کوچکی از 
جنگل‌های هیرکانی هم معادل ۲۰ هزار 

هکتار در کشور آذربایجان قرار دارد. 

 قاچاق چوب معضلی ریشه 
دار و پیچیده است

سرپرست اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری استان مازندران- نوشهر در 
همین رابطه گفت: موضوع حفاظت از 
عرصه‌های منابع طبیعی و محیط‌زیست 
مقوله‌ای همگانی است که وظیفه همگان 
است و دستگاه خاصی هم نمی‌تواند 

به‌تنهایی از عهده این کار برآید.
مهرداد خزایی پول افزود: قاچاق 
چوب معضلی ریشه‌دار و پیچیده است، 
پراکندگی سطح منابع طبیعی، کم بودن 
تعداد نیروهای حفاظتی در مقابل سطح 
منابع طبیعی، فقر مالی و فرهنگی برخی از 
اقشار جامعه، مجهز بودن قاچاقچیان چوب 
به تجهیزات مخابراتی پیشرفته و امکان 
برقراری ارتباط بهتر به صورت باندهای 
وابسته به هم، نیاز چوب کارخانه‌ها، گرانی 
قیمت چوب و عدم بازدارندگی قوانین 
کنونی در برخورد جدی با قاچاق چوب 
باعث شده تا برخی از افراد سودجو به امر 

قاچاق چوب از جنگل‌های بپردازند.
وی خاطرنشان کرد: متأسفانه از 
سال ۹۳ قانون جدید مبارزه با قاچاق 
کالا و ارز، جرایم مربوط به قاچاق چوب 
و زغال جنگلی از صلاحیت رسیدگی 
قضایی خارج و به دستگاه اداری تعزیرات 
حکومتی محول شده است، علاوه بر کم‌ 
اهمیت تلقی شدن منابع طبیعی در این 
قانون؛ با حذف مجازات‌های کیفری، آثار 
بازدارندگی مجازات‌های منابع طبیعی 
به شدت کاهش یافته و باعث ترغیب 
مرتکبین به اینگونه اعمال خلاف قانون در 

مناطق جنگلی شد.
وی ادامه داد: دلایل دیگری که برای 
پدیده قاچاق چوب در کشور وجود دارد 
که از جمله آن »کاهش واردات چوب به 
کشور از یک سو و افزایش قیمت چوب 
از سوی دیگر، گرایش مردم به محصولات 
چوبی و ساخت ابزارآلات مختلف چوبی« 
است که باید برای مقابله با آن چاره جویی 
شود. خزایی پول تصریح کرد: علاوه بر این 
در زمانی که طرح بهره‌برداری از جنگل‌ها 
فعال بود تعداد زیادی از مراکز دپو و حمل 

چوب و کارگاه‌های چوب‌بری راه اندازی 
شد که با اجرای طرح تنفس جنگل فکری 
برای آینده آنها صورت نگرفت در نتیجه 
تقاضا برای خرید چوب در بازار زیاد اما 

عرضه کم است.
سرپرست اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری استان مازندران- نوشهر 
اضافه کرد: امروزه قاچاق چوب فقط با 
وانت و نیسان صورت نمی گیرد و برخی 
از محموله های چوبی قاچاق از خودروهای 
سواری همچون پیکان و پراید و حتی 
آمبولانس کشف شده که کار یگان 

حفاظت را دشوار می‌کند.

 صدا تیشه به ریشه جنگل 
بلندتر می‌شود

وی بیان کرد: سود قاچاق چوب در برابر 
جریمه‌های ناچیزی که در صورت کشف 
محموله‌های قاچاق انتظارشان را می‌کشد، 
بسیار کلان‌تر است و همین باعث شده هر 
روز صدای تیشه به ریشه جنگل‌ها بلند 
و بلندتر شود. قوانین کنونی حفاظت و 
بهره برداری از منابع طبیعی جوابگوی 

جلوگیری از قاچاقچیان چوب نیست.
وی تبلیغات متناسب و هوشمندانه 
و همه جانبه، برخورد قضایی و انتظامی 
قاطع و افزایش نیروهای حفاظتی و 
اجرای مقررات بازدارنده را از عوامل مهم و 
بازدارنده در قاچاق چوب برشمرد و گفت: 
با این حال در سه ماهه اخیر سال جاری 
۱۲۲ مورد دستگیری، ۵۷ مورد توقیف 
خودرو سبک و سنگین و بیش از ۵۸ متر 
مکعب چوب قاچاق از قاچاقچیان کشف و 

ضبط شده است.
خزایی پول از شهروندان خواست 
هرگونه مباحث تخریب و تصرف اراضی 
ملی، آتش سوزی جنگل‌ها و مراتع، قاچاق 
گیاهان دارویی، چوب، زغال، حفر چاه غیر 
مجاز در اراضی ملی را به کد امداد جنگل 
و مرتع با شماره تماس ۱۵۰۴ و ۱۳۹ 
اطلاع دهند تا با ارسال گزارشات خود در 
حفاظت از عرصه‌های منابع طبیعی یاریگر 

حافظان انفال باشند.

یادداشت

رهایی ۳ اعدامی از چوبه دار
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۳ متهم قصاص نفس در مازندران به مناسبت میلاد با سعادت حضرت فاطمه الزهرا )س( از مجازات رهایی 
یافته‌اند.

علی استادی مدیرکل زندان‌های مازندران گفت: به مناسبت میلاد با سعادت حضرت فاطمه الزهرا )س( و با تلاش 
شورای حل اختلاف زندان‌های مازندران، ۳ متهم قصاص نفس از مجازات رهایی یافته‌اند. او با اشاره به تلاش‌های انجام 
شده در شورای حل اختلاف زندان‌ها و پیگیری‌های اداره کل زندان‌های استان برای ایجاد صلح و سازش در پرونده‌های 
مختلف بویژه قصاص، افزود: در این هفته ۸ پرونده در شورای حل اختلاف زندان مطرح شد که از این تعداد ۳ پرونده منجر 
به رضایت شد. استادی گفت: ۷۰ پرونده قصاص از ابتدای امسال تاکنون در استان در حال بررسی بود که ۲۵پرونده کاملا 
قطعی شده و ۴۵پرونده در دست اقدام است. او افزود: در راستای توسعۀ فرهنگ صلح و سازش در جامعه در مناسبت‌های 

خاص، مردم مازندران مشارکت بسیار خوبی در بحث بخشش از قصاص نفس دارند.

 بررسی رفتارهای کامپوزیت های    
در سازه های بتن آرمه  FRP

 به صدا در آمدن آژیر خطر
 مصرف گاز

مدیر منطقه ۹ عملیات انتقال گاز کشور 
با اظهار اینکه توقف سوآپ روانه حدود 
پنج میلیون متر مکعب گاز از ترکمنستان به 
استان‌های  گاز  پایداری  شمال شرق کشور، 
شمالی را تحت تاثیر منفی قرار داده است، 
گفت: همکاری و مدیریت مردم در مصرف گاز 
سبب شد تا سه میلیون متر مکعب کسری 

گاز جبران شود.
محی الدین مفخمی با ذکر این نکته که همچنان 
برای پایداری اطمینان بخش جریان گاز استان‌های 
شمالی نیاز به جبران کسری ۲ میلیون متر مکعبی 
است، افزود: از آن جایی که همه خطوط لوله گاز 
منطقه شمال به شبکه شمال شرق کشور متصل 
است، تزریق روزانه حدود پنج میلیون متر مکعب 
سوآپ گازی ترکمنستان در شمال شرق کشور، 
خط ۳۰ اینچ منطقه شمال را به درستی تقویت 
می‌کرده است. وی با بیان اینکه قطع سوآپ گازی 
از سوی ترکمنستان پایداری جریان گاز را برای 
استان‌های گلستان و مازندران به مخاطره انداخته 
است، توضیح داد: خوشبختانه با همکاری مردم 
در مصرف بهینه و مشارکت صاحبان واحدهای 
صنعتی و تولیدی در استفاده از سوخت دوم 
 سبب شد تا گاز خانگی استان‌های شمالی تا این 

لحظه قطع نشود.
مدیر منطقه ۹ عملیلت گاز کشور گفت: از آن 
جایی که استان مازندران به خصوص شهرهای 
آمل، بابل و قائمشهر در انتهای شبکه‌های گازرسانی 
منطقه شمال قرار دارند، مشکلات کمبود و افت 
فشار گاز از دغدغه‌های جدی است که خوشبختانه 
صرفه جویی و مدیریت مصرف سبب شد تا افت 

فشار و قطعی گاز در این مناطق رخ ندهد.
مفخمی با بیان این نکته که زیر‌ساخت‌های 
انتقال گاز به استان‌های شمالی فراهم است 
و مشکلی در این خصوص وجود ندارد، گفت: 
براساس برنامه‌ریزی‌، خط انتقال ۴۲ اینچ دامغان 
- کیاسر - ساری با سرمایه گذاری هنگفت در 
مردادماه سال ۱۳۹۶ به بهره برداری رسید، اما 
اکنون به دلیل کمبود حجم ورود گاز به لوله‌های 
منتهی به استان‌های شمالی با افت احتمالی فشار 

گاز مواجه هستیم.
وی گفت: طبق اعلام رسمی مسوولان وزارت 
نفت میزان تولید گاز با مصرف همخوانی ندارد، 
به همین دلیل ضرورت مصرف بهینه و مدیریت 
مصرف مورد تاکید است، چراکه همه واحدهای 
صنعتی، تولیدی و مشترکان خانگی و مهم‌تر اینکه 
حتی واحدهایی نظیر نیروگاه‌ها که تامین کننده 

انرژی برق هستند از انرژی گاز استفاده می‌کنند. 
طبق اعلام رسمی شرکت گاز مازندران با مدیریت 
مصرف گاز در مساجد، واحدهای تولیدی و 
صنعتی، مرغداری‌ها، رستوران‌ها، پاساژهای بزرگ، 
گلخانه‌ها، استخرهای عمومی و تعطیلی سی ان 
جی، مقدار مصرف روزانه از ۴۰ میلیون متر مکعب 
به ۳۵ میلیون متر مکعب طی روز گذشته کاهش 

یافته است.
مازندران با یک میلیون و ۴۷۷هزار مشترک 
خانگی از استان‌های پرمصرف انرژی گاز در منازل 
کشور محسوب می‌شود، جریان مصرف گاز این 
خطه شمالی همواره با فراگیری برف و باران و 
سرمای زیر صفر درجه در مناطق مختلف کشور 
تحت الشعاع قرار می‌گیرد، چراکه لوله گاز مازندران 

بیشترین فاصله را از منابع گازی کشور دارد.
هواشناسی شرایط جوی مازندران را براساس 
تجزیه و تحلیل آخرین نقشه‌های پیش یابی 
هواشناسی روز دوشنبه را صاف تا نیمه ابری با 
یخبندان صبحگاهی و روز سه شنبه را نیز صاف 
تا نیمه ابری گاهی با افزایش ابر و در مناطق غربی 
استان با احتمال بارش پراکنده و وزش باد پیش 

بینی کرده است.
شرایط جوی مازندران در روز چهارشنبه صاف تا 

نیمه ابری و در روز پنجشنبه نیز صاف تا نیمه ابری 
و از شب با افزایش ابر و در غرب استان با احتمال 

بارش پراکنده و وزش باد پیش بینی شده است.
طبق پیش بینی هواشناسی شرایط جوی 
مازندران از روز جمعه تا شنبه آینده نیمه ابری 
تا ابری همراه با کاهش نسبی دما، بارش پراکنده 
و وزش باد و در ارتفاعات مه آلود با بارش پراکنده 

باران و برف همراه خواهد بود.
منطقه ۹ عملیات انتقال گاز در حوزه استان‌های 
گیلان، مازندران و گلستان تحت ساختار سازمانی 
شرکت انتقال گاز ایران از سال ۱۳۸۶ شروع به 
فعالیت کرد، این منطقه بخشی از گاز مصرفی 
استان اردبیل در منطقه ۸ عملیات انتقال گاز را از 
طریق خط اول سراسری و تاسیسات تقویت فشار 
گاز چلوند تحویل و علاوه بر آن، گاز مصرفی مورد 
نیازهای استان‌های شمالی را نیز از طریق خط 
سراسری اول و خط سوم سراسری و همچنین 

خط ۴۲ اینچ دامغان -کیاسر تامین می‌کند.
منطقه ۹ عملیات انتقال گاز، دارای چهار مرکز 
بهره برداری خط لوله در گرگان، ساری، نور و رشت 
و پنج ایستگاه تقویت فشار در قلعه جیق، نکا، نور، 

رامسر و رشت است.

مدیر منطقه ۹ عملیات انتقال گاز کشور:

شمالی‌ها با صرفه جویی، کسری سوآپ گاز از 
ترکمنستان را جبران کردند
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 گشایش نمایشگاه عکس
 در تالار فخرالدین اسعد گرگانی

با شعار جامعه سالم، امنیت اجتماعی، نمایشگاه عکسی به مدت 2 
روز در تالار فخرالدین اسعد گرگانی افتتاح شد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، به همت 
و همکاری موسسه فرهنگی پیام سروگلستان و این دستگاه اجرایی، با شعار 
جامعه سالم، امنیت اجتماعی، نمایشگاه عکسی به مدت 2 روز در تالارفخرالدین 
اسعد گرگانی گشایش یافت و علاقه مندان می توانند تا 26 دی ماه از ساعت 
16 تا 20 از نمایشگاه بازدید نمایند. عفاف و حجاب، تصادفات جاده ای، 
خودکشی و طلاق، حاشیه نشینی، معضلات پیری جمعیت و سالمندی جامعه، 
کودکان کار، سرقت، قاچاق کالا و ارز، خانواده و جمعیت و فرزند آوری، اعتیاد، 
خشونت، جمعیت و فرزندآوری، اعتیاد، خشونت اجتماعی، مصرف مشروبات 

الکلی و خشونت علیه زنان و ازدواج، موضوعات محوری این نمایشگاه است.

تالار فخرالدین اسعد گرگانی میزبان نمایشگاه 
پوشاک خانواده

از روز یکشنبه 25 دی ماه تا 2 بهمن ماه سال جاری نمایشگاه 
پوشاک خانواده با محوریت عفاف و حجاب در تالار فخرالدین اسعد 

گرگانی آغاز به کار کرد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی استان، این 
نمایشگاه با هدف ترویج فرهنگ عفاف و حجاب، حمایت از کالای ایرانی و 
بهره‌مندی از ظرفیت‌ تولیدات داخلی، به مناسبت فرا رسیدن ولادت با سعادت 
حضرت فاطمه زهرا )س( از روز یکشنبه 25 دی ماه تا 2 بهمن ماه  در مجموعه 

نمایشگاهی تالار فخرالدین اسعد گرگانی آغاز به کار کرد.
آثار و محصولات ارائه شده در نمایشگاه پوشاک خانواده با ۱۵ درصد تخفیف 

و شرایط ویژه به مردم شریف استان عرضه خواهد شد.
گفتنی است، این نمایشگاه به همت حج و زیارت استان و با همکاری دفتر 
بعثه مقام معظم رهبری در حج و زیارت، موسسه فرهنگی هنری مشعر در 

استان و جمعی از ادارات کل برپا شده است.

 نمایش »صنم« به چهل‌و‌یکمین جشنواره 
بین‌المللی تئاتر فجر راه یافت

در اختتامیه بیست‌وهفتمین جشنواره تئاتر فجر مناطق کشور، 
منطقه ۴ )فارس(، نمایش »صنم« به کارگردانی ارسلان مهدوی ساروی 
به عنوان نماینده تئاتر مازندران با نظر هیأت داوران این جشنواره به 

ستاد چهل‌و‌یکمین جشنواره تئاتر فجر معرفی شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران، در آیین 
پایانی و اختتامیه بیست‌ویکمین جشنواره تئاتر فجر مناطق کشور، منطقه ۴ 
)فارس( که در شیراز برگزار شد، پس از تقدیر از برگزیدگان بخش های مختلف، 
سه نمایش »ساختمان رز از شهر کرمان« و نمایش »خواب‌های سراغ تو را 
می‌گیرند« از اصفهان و نمایش »طوفان در فنجان چای« از استان قم برگزیده 
و همچنین به خاطر نگاه موضوعی نمایش‌های »صنم« از استان مازندران، 
شهرستان ساری و »مردمان مرد« از  زاهدان به ستاد جشنواره تئاتر فجر معرفی 
شدند. لازم به ذکر است، توسط هیأت داوران این جشنواره، عنوان بازیگری 
سوم زن به طور مشترک به بهناز دوستی پاشاکلایی، بازیگر تک شخصیتی 
نمایش »صنم« که نویسندگی این اثر را نیز به عهده داشت اختصاص یافت و 
بازیگر خردسال نمایش »مرگ با سوراخ اضافه« دیگر نماینده استان مازندران 

)شهرستان بابلسر( شایسته تقدیر شناخته شد.

مراسم تجلیل و تکریم از الگوهای بانوان موفق 
بسیجی، صنایع‌دستی و گردشگری تالش

مراسم تجلیل و تکریم از الگوهای بانوان موفق بسیجی، صنایع‌دستی 
و گردشگری در تالار محفل تالش برگزار شد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی گیلان پردل امیری‌نژاد با اعلام این خبر گفت: به مناسبت میلاد با 
سعادت حضرت فاطمه )س( و روز زن، مراسم تجلیل از بانوان موفق حوزه‌های 
گردشگری، صنایع‌دستی و فعالان بسیج در تالار محفل اسالم تالش برگزار 
گردید. رئیس اداره میراث میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی تالش 
گفت: در این مراسم از 15 نفر بانوی موفق در حوزه گردشگری، 15 نفر در 
حوزه صنایع‌دستی و 20 بانوی موفق بسیجی با اهدای هدایا و شاخه گل تجلیل 
بعمل‌آمد. او افزود: اجرای مراسم آیینی، موسیقی سنتی، شعرخوانی از جمله 

برنامه‌ایی بود که در این روز انجام شد و مورد استقبال حاضرین قرارگرفت.

تجلیل از بانوان شاغل میراث فرهنگی گیلان
از بانوان شاغل در میراث‌فرهنگی به مناسبت بزرگداشت روز 
زن، تجلیل شد. به گزارش روابط‌عمومی اداره‌‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان، در راستای تجلیل از مقام 
والای زن و روز مادر به مناسبت ولادت حضرت زهرا)ص( از بانوان 
شاغل در اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 
گیلان با حضور دکتر ولی جهانی مدیرکل، معاون توسعه مدیریت و 

همکاری امور بانوان و روابط عمومی تجلیل به‌عمل آمد.
 مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان ضمن 
تبریک میلاد با سعادت حضرت زهرا »سلام الله علیها« و روز زن در این دیدار 
با برشمردن اهمیت و ارزش وجودی زن در نظام اسلام و توجه و احترام ائمه 

اطهار از جمله پیامبر اکرم )ص( بر شان و منزلت زن تاکید نمود.
ولی جهانی در پایان این مراسم ضمن آرزوی توفیقات روز افزون در تمامی 
امور زندگانی در سایه توجهات حضرت ولی عصر )عجل الله فرجه الشریف( و 
تحت عنایات خاصه حضرت زهرا )سام الله علیها( از درگاه حضرت سبحان 
برای همه بانوان و همکاران در مجموعه اداره‌کل، با اهداء لوح سپاس و هدایا  از 

بانوان شاغل تقدیر بعمل آوردند.

 انتشار فراخوان ثبت‌نام 
شرکت در کارگاه‌های جشنواره 
بین‌المللی فیلم فجر

آلندق به عنوان یکی از اجزای پوشش بانوان 
متاهل قوم قزلباش ساکن استان گلستان با 
گسترش زندگی ماشینی در آستانه فراموشی کامل 
قرار داشت اما تعهد یکی از زنان هنرمند ساکن 
مینودشت، این هنر را بار دیگر به جمع ملزومات 
مورد استفاده بانوان این قوم به خصوص در زمان 

جشن و مراسمات شاد بازگرداند.
گلستان به سبب تنوع جمعیتی گسترده و اقوام 
مختلف، غنی از فرهنگ‌های فراوان است که دامنه تولید 
انواع پوشاک را در این استان متنوع‌تر از سایر مناطق 

می‌کند.
آلندق قزلباش یا پوشش سر، سنبلی از قدمت و جایگاه 
فرهنگ و هنر در این قوم ساکن گلستان به شمار می‌رود 
که در آن هنرمندان که اغلب از بانوان بودند نقش‌ و 
نگارهای برگرفته از فرهنگ قوم خود را بر روی پارچه‌های 

ابریشمی خلق می‌کردند.
با پیگیری فراوان یکی از استادکاران قزلباش دوخت 
آلندق را در شرق گلستان پیدا کردم و برای رسیدن به 

خانه او راهی یک روستا در مینودشت شدم.
نامگذاری کوچه‌های این روستا با نام »بهشت«، یکی از 
نشانه‌های همزیستی مردم القجر با طبیعت این روستای 

کوهستانی است.
از چند کودک که با گردو و سنگ مشغول بازی 
هستند، آدرس خانه خانم رقیه قزل‌سفلو را می‌پرسم. 
با تعجب به هم نگاه کردند گویی را اشتباه آمدم. دوباره 
پرسیدم:»خاله رقیه، همون خانم هنرمند« این‌بار اسم رمز 
را درست گفتم چون هر سه نفر با اشتیاق دست را به 
سمت کوچه »بهشت پنجم« نشانه گرفته و گفتند:»همون 

در بزرگ سبز.«
دستم را روی زنگ در خانه خاله رقیه گذاشتم. به 
فاصله کوتاهی در باز شد و وارد خانه شدم. خانه که نه 
انگار به بهشت رسیدم. عطر گل محمدی کاشته شده در 
اطراف خانه، درختان میوه و گل‌های روی ایوان با همراه 
با نم‌نم باران در یک روز سرد زمستانی، خانه مادربزرگ 
را برایم تداعی کرد. محو خاطرات دوران کودکی بودم 
که صدایی گرم از روی سکو مرا به خود آورد »چقد دیر 

اومدی. نگرانت شدم دخترم«.
با لبی خندان و چهره گشاده سلامم را با مهربانی پاسخ 
داد و مرا به درون خانه دعوت کرد. درون خانه حکایت از 

گنجینه‌های هنر دست گذشتگان خاله رقیه دارد. جای 
جای دیوار خانه پر از هنرهای دستی با پارچه ابریشم است 
و یادگاری‌های مادر و مادربزرگ خاله رقیه روی دیوار، 

تاریخچه این خاندان هنردوست را به نمایش می‌گذارد.
خاله رقیه ۶۹ سال دارد و استاد هنر دوخت آلندق و 
همچنین احیاگر این هنر فراموش شده است که این هنر 
را از مادرش آموخته و پس از سال‌ها گوشه‌نشینی، تصمیم 

گرفت این هنر را بار دیگر زنده کند.
این هنرمند گلستانی با چایی داغ و کسمک )آبنبات 
محلی( در حالی که از ما میزبانی می‌کرد با گویش قزلباش 
گفت: آلندق، میراث قدیمی و هویت زنان قزلباش است 
که بخشی از تاریخ و فرهنگ این قوم به‌شمار می‌رود و 

ریشه‌ در سنن مادران و مادربزرگان ما دارد.
خاله رقیه در حالی که ابزار کار دوخت آلندق را در 
دست گرفته افزود: زنان مینودشتی و به خصوص قوم 
قزلباش، در سال‌های اخیر بار دیگر به استفاده از آلندق 
روی آورده‌اند و از آن در مجالس و حتی محافل خانوادگی 

استفاده می‌کنند.
وی گفت: در گذشته زنان متاهل بدون آلندق اجازه 

خروج از خانه را نداشتند اما کاردکرد این پوشش در 
سال‌های اخیر تزئینی است.

وی با یادآوری خاطره‌ای گفت: سال‌ها قبل و مدت 
کوتاهی پس از ازدواج، یک روز بدون آلندق از خانه بیرون 
رفتم. دایی بزرگ به محض این که مرا دید با عصبانیت از 
من خواست به خانه برگردم و آلندقم را روی سرم بگذارم. 

بعد از آن دیگر بدون این پوشش جایی نرفتم.
وی بیان کرد: برای دوخت آلندق بر خلاف گذشته 
به جای نخ ابریشم از کاموا استفاده می‌شود و بخاطر 
ظریف‌دوزی هنرمندان قزلباش با نخ‌های رنگی، نقوش و 

نگاره‌های زیبایی در حال تولید است.
خاله رقیه اظهار داشت: این پوشش زنانه که بانوان 
آن را زیر روسری می‌‌گذاشتند تا موها را محکم و ثابت 

نگه‌دارد، نشانه ازدواج دختران قزلباش بود.
وی خاطر نشان کرد: آلندق یکی از هنرهای سنتی و 
صنایع دستی قدیمی و اصیل زنان قزلباش است که علاوه 
بر نشانه تاهل، وسیله‌ای برای تزئین پوشش ظاهری و 

رعایت حجاب بود.
وی گفت: آلندق با رنگ و طرح‌های مختلف مانند 

کلاه، موهای زنان را تا پیشانی می‌پوشاند و اینطور که 
شنیده‌ام، استفاده از آن پس از فرمان کشف حجاب 

رضاشاه در زنان قزلباش بیشتر شد.
خاله رقیه افزود: در گذشته، آلندق، یکی از وسایل 
اصلی جهیزیه دختران بود که پس از سال‌ها بار دیگر 
دختران قزلباش با آن آشتی کرده و به مصرف آن روی 

آورده‌اند.
کارشناس ثبت میراث ناملموس اداره کل میراث 
فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری استان گلستان هم 
گفت: پرونده مهارت سنتی تهیه آلندق یا همان پوشش 
سر زنان متاهل قزلباش با جمع‌بندی اطلاعات، تهیه 
عکس و فیلم مستند پس از تائید شورای ثبت استان 
به وزارتخانه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 

ارسال شد و در ۲۲ آبان ماه امسال به ثبت ملی رسید.
مریم منصوری افزود: بانوان قزلباش مانند گذشته این 
پوشش را در فضاهای عمومی استفاده نمی‌کنند اما در 
مراسم، مجالس و مهمانی‌های سنتی استفاده از آن در 

حال گسترش است.
وی اظهار کرد: رونق استفاده از این پوشش می‌تواند 

جذابیت بسیاری برای گردشگران داشته باشد.
وی بیان کرد: در موزه مینودشت پوشش زنان قزلباش 
به همراه آلندق برای معرفی و بازدید عموم مسافران و 

گردشگران به نمایش گذاشته شده است.
استان گلستان دارای یک میلیون و ۸۶۹ هزار نفر 
جمعیت متشکل از اقوام و مذاهب گوناگون است که در 
شمال کشور قرار دارد و پیشینه تاریخی بیش از ۷ هزار 

ساله دارد.

احیای آلندِق؛

سرپوش ابریشمی بانوان قزلباش

مدیرکل حفظ آثار گیلان، دانشنامه دفاع مقدس 
را یک دایره المعارف دانست و گفت: دانشنامه دفاع 
مقدس استان در پنج جلد ۵۰۰ صفحه ای به چاپ 

می رسد.
حسن حبیبی در دهمین آیین نکوداشت اسوه‌های 
صبر و مقاومت و تکریم از مادران و همسران شهدا و 
جانبازان گیلان، با بیان اینکه دفاع مقدس تمام شده، 
اما برای مادران و همسران و خواهران و دختران شهدا 
و جانبازان هنوز ادامه دارد، گفت: امروز وظیفه داریم که 
قدردان همه تلاش‌ها و فداکاری‌ها و زحمات مادران و 

همسران جانبازان قطع نخاعی و اعصاب و روان باشیم.
وی دانشنامه دفاع مقدس را یک دایره المعارف دانست 
و عنوان کرد: باید در جهت جمع آوری و ثبت آثار دفاع 
مقدس استان اهتمام داشته باشیم تا بتوانیم یک منبع 
معتبر، مستند و جامع را به عنوان یک مرجع علمی درباره 

دفاع مقدس به محققان و عموم مخاطبان ارائه کنیم.
مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس 
گیلان، گفت: دانشنامه دارای سه گروه »شهدا و اشخاص«، 

»جغرافیا و نظامی« و »فرهنگی و اجتماعی« است که در 
گروه شهدا و اشخاص ۱۹۸ مدخل، در گروه جغرافیا و 
نظامی ۱۴۲ مدخل و در گروه فرهنگی و اجتماعی ۹۵۸ 

مدخل شناسایی شده است.
حبیبی دانشنامه دفاع مقدس را زمینه ساز توسعه و 
ترویج ارزش ها و آموزه ها و معارف دفاع مقدس دانست 
و یادآور شد: کلیه تصاویر و آثار و اسناد و وصایای شهدا 
توسط اساتید دانشگاه گیلان به صورت مقاله در می آید 
تا در دایره المعارف ملی دفاع مقدس مورد استفاده قرار 
گیرد. وی با بیان اینکه دانشنامه دفاع مقدس استان در 
پنج جلد ۵۰۰ صفحه ای به چاپ می رسد، خاطرنشان 
کرد: اداره کل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس 
گیان تاکنون ۱۸۰ جلد کتاب دفاع مقدس در حوزه 
تاریخ شفاهی و زندگی نامه و شعر و داستان و خاطره و... 
منتشر کرده است. زهرا یعقوب نژاد، مدیرکل امور بانوان 
و خانواده استانداری گیلان نیز، جشنواره »اسوه های 
صبر و مقاومت« را یکی از ویژه برنامه‌های کمیته زنان 
دفاع مقدس استان در هفته بزرگداشت مقام زن و مادر 

دانست و اظهار کرد: امسال دهمین دوره این جشنواره را 
با محوریت تجلیل از مادران و همسران شهدا و جانبازان 

برگزار کردیم.
وی با بیان اینکه در ۹ دوره قبل از بیش از ۳۵۰ نفر از 
مادران و همسران شهدا و جانبازان و خانواده‌های شاهد 
تجلیل شده است، افزود: طبق هماهنگی با فرمانداران، 
پویش تجلیل و تکریم از مادران و همسران شهدا و 

جانبازان را در سطح شهرستان‌ها برگزار خواهیم کرد.
مدیرکل امور بانوان گیلان با اشاره به حضور ۲۴۳۶ 
مادر شهید و ۱۳۶۴ همسر شهید در قید حیات در استان، 
بیان کرد: همچنین بالغ بر ۲۱ هزار و ۵۰۰ همسر جانباز 

داریم که پرستاران واقعی یادگاران دفاع مقدس هستند.
وی از برگزاری ۲۰۰ ویژه برنامه در قالب ستاد 
بزرگداشت هفته زن و مادر در استان خبر داد و اضافه 
کرد: تجلیل خانواده‌های شهدا و معرفی زنان و مادران 
ورزشکار و تجلیل از زنان و مادران فعال فرهنگی و افتتاح 
نمایشگاه و جشنواره بانوان کارآفرین و... از جمله این 

برنامه‌هاست.

مدیرکل حفظ آثار گیلان:

دانشنامه دفاع مقدس گیلان در ۵ جلد به چاپ می‌رسد

و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  وزیر 
صنایع‌دستی از ثبت ۲ شهر استان مازندران 
به عنوان شهرهای ملی و یک روستای این 
استان به عنوان روستای ملی صنایع‌دستی 
به همت معاونت صنایع‌دستی این وزارتخانه 

خبر داد.
مهندس سید عزت‌الله ضرغامی، با اشاره 
به موضوع ثبت ۲ شهر و یک روستای استان 
مازندران به عنوان شهرها و روستای ملی صنایع 
دستی،‌ گفت: در دومین جلسه از ششمین 
شورای راهبردی انتخاب شهرها و روستاهای 
ملی صنایع‌دستی، »آلاشت« به‌عنوان شهر ملی 
جاجیم‌بافی، »بهشهر« به‌عنوان شهر ملی گلیچ‌بافی 
و »درزی کلا« در شهرستان بابل به‌عنوان روستای 

ملی حصیربافی انتخاب شدند.
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
انتخاب این ۲ شهر و یک روستا را به‌عنوان شهرهای 
ملی صنایع‌دستی به همه مردم ایران خصوصا 
مردم استان مازندران تبریک گفت و افزود: ثبت 
ملی این شهر و روستاها در حقیقت آغاز ثبت‌های 
ملی شهرها و روستاهای صنایع‌دستی با رویکرد 

تولید دانش‌بنیان و تقویت توجه و تحقق اقتصاد 
هویت بنیان است.

مهندس ضرغامی تاکید کرد: رویکرد جدید 
ثبت ملی شهرها و روستاهای صنایع‌دستی 
حاصل آسیب‌شناسی دقیق و نیازسنجی مبتنی 
بر واقعیات موجود است. از سرگیری این فعالیت 
یکی از شاخص‌های عملکرد معاونت صنایع‌دستی 

و هنرهای سنتی این وزارتخانه است.
در دومین نشست از ششمین شورای راهبردی 
انتخاب شهرها و روستاهای ملی صنایع‌دستی که 
مورخ ۲۱ دی ماه ۱۴۰۱ به ریاست مریم جلالی 
دهکردی معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی و 
با حضور نمایندگان معاونت‌های وزارتخانه، مرکز 
میراث ناملوس، نهاد ریاست‌جمهوری و همچنین 
ائمه جمعه، فرمانداران، شهرداران، تشکل‌ها و 
صنعتگران مرتبط برگزار شد، پرونده‌های ارسالی 
استان مازندران مورد بررسی قرار گرفت و در این 
نشست »آلاشت« به عنوان شهر ملی جاجیم بافی، 
»بهشهر« به عنوان شهر ملی گلیچ بافی و »درزی 
کلا« در شهرستان بابل به عنوان روستای ملی 

حصیربافی انتخاب شدند.

خبر خوش برای فعالان صنایع‌دستی؛

ثبت ۲ شهر و 1 روستای استان مازندران 
به عنوان شهرهای ملی صنایع‌دستی



دانشگاه علوم پزشکی گلستان اعلام کرد: ۱۱ بیمار مبتلا به کرونا در بخش مراقبت‌های ویژه بستری 
هستند.

بر اساس اعلام دانشگاه علوم پزشکی گلستان، ۷۹ بیمار مبتلا به کرونا در مراکز درمانی استان بستری هستند.
از این تعداد ۱۱ بیمار در بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستان‌های استان در حال درمان هستند و ۷ نفر نیز از طریق 
تنفس با دستگاه به زندگی خود ادامه می‌دهند. براساس آخرین گزارش وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، شیوع 
کرونا در شهرستان‌های گرگان، آزادشهر، آق قلا، ترکمن، بندرگز، رامیان، کردکوی، کلاله، گالیکش، گمیشان، مینودشت 

و مراوه تپه در وضع به نسبت پرخطر است و این شهرستان‌ها در نقشه رنگ بندی کرونای کشور زرد رنگ هستند.
تداوم رعایت شیوه نامه‌های بهداشتی، استفاده از ماسک، حفظ فاصله اجتماعی و تکمیل واکسیناسیون از عواملی است 

که به گفته کارشناسان بهداشتی می‌تواند از شیوع کرونا جلوگیری کند.

سال هجدهم
شماره 2223 

یکشنبه
 1400 آذر    21
7   جمادی الاولی 1443

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

گلستان

اخبار  پخت نان در ۷۰ نانوایی گرگان
 با سوخت جایگزین

نوزدهم سال 
شماره   2540 
سه‌شنبه
 1401 دی   27
24 جمادی الثانی 1444

رییس اتحادیه صنف خبازان گرگان گفت: پخت نان در ۷۰ نانوایی 
گرگان با سوخت جایگزین انجام می‌شود.

حمید مقیمی گفت: برای کاهش مصرف گاز، هزار و ۲۲۲ نانوایی در استان 
آماده استفاده از سوخت جایگزین هستند.

او افزود: برای اینکه نانوایی‌ها وارد چرخه استفاده از سوخت جایگزین شوند 
کمی زمانبر است، چون نیاز به سرویس مشعل و ادوات دیگر است.

حمید مقیمی گفت: برای تامین سوخت جایگزین جای نگرانی نیست و 
هزینه آن با نرخ دولتی محاسبه می‌شود. او توصیه کرد: مردم به اندازه، نان 
برای منازل خود تهیه کنند. با سرد شدن هوا و رسیدن دمای اکثر مناطق 
گلستان به زیر صفر، مصرف گاز افزایش چشمگیری یافت به طوری که به ۱۶ 

میلیون متر مکعب در روز رسید.

 

 اختصاص 50  باکس سیار حمام ضد کنه
 به دامداران عشایر گلستان
مدیرکل دامپزشکی گلستان گفت: با توجه به اینکه اکثر دامداران 
در مراتع فاقد امکان دست یابی به حمام ضد کنه هستند بزودی 

حمام ضد کنه در اختیار دامداران عشایر گلستان قرار می‌گیرد.
علی کاووسی در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: رسالت دامپزشکی 
پیشگیری و کنترل بیماری‌ها است و همکاران ما در سراسر استان در عرصه 
خدمت رسانی به دامداران به خصوص عشایری که از استان‌های خراسان 
شمالی، رضوی و سمنان ۶ ماه در سال مهمان استان ما هستند از هیچ 

کوششی دریغ نخواهند کرد.
مدیرکل دامپزشکی استان گلستان با اشاره به واکسیناسیون رایگان تب 
برفکی، آبله، شاربن، هاری و بروسلوز و خدمات رایگان سم پاشی و ضد عفونی 
در طول سال افزود: در حال حاضر فاز دوم طرح رایگان واکسن تب برفکی 
در استان در حال انجام است و تمامی دام‌های عشایر نیز تحت پوشش کامل 

ما قرار می‌گیرند.
وی با بیان اینکه در حال حاضر بیش از ۸۰۰ نوع بیماری مشترک بین 
انسان و دام وجود دارد گفت: یکی از بیماری‌های مشترک و شایع بیماری 
بروسلوز و یا تب مالت می‌باشد که توصیه می‌کنیم دامداران عزیز حتماً قبل 

از مصرف لبنیات، شیر را بجوشانند.
کاووسی بیان کرد: با توجه به اینکه اکثر دامداران در مراتع فاقد امکان 
دست یابی به حمام ضد کنه هستند به زودی حمام ضد کنه سیار برای مبارزه 

با انگل‌های خارجی دام‌ها در اختیار دامداران قرار می‌گیرد.
مدیرکل دامپزشکی استان گلستان با اشاره به جلسه با وزیر جهاد 
کشاورزی در سفر ایشان به استان در دی ماه سال جاری، گفت: درخواست 
کتبی خریداری ۵۰ باکس حمام ضد کنه سیار به وزیر جهاد کشاورزی داده 
شد که پس از تأمین اعتبار تهیه و از طریق ادارات دامپزشکی به صورت امانت 

در اختیار دامداران مراتع و عشایر قرار خواهد گرفت.

 کشف ۳۶۰ کیلوگرم مرفین
 از یک تریلی در گلستان
جانشین فرمانده انتظامی گلستان از کشف ۳۶۰ کیلوگرم مرفین از 

یک تریلی در استان خبرداد.
سرهنگ فرزاد تاجره در گقتگو با خبرنگاران اظهارکرد: با اشراف اطلاعاتی 
مأموران اداره عملیات ویژه پلیس مبارزه با مواد مخدر استان، یک دستگاه 
تریلی حامل مواد مخدر در یکی از محورهای مواصلاتی شناسایی و توقیف 

شد.
جانشین فرمانده انتظامی گلستان افزود: در بازرسی از خودروی مورد نظر 

۳۶۰ کیلوگرم مواد مخدر از نوع مرفین کشف و یک متهم هم دستگیر شد.
وی گفت: همچنین با تلاش بی وقفه مأموران از ابتدای سال جاری بیش 

از ۹ تن و ۳۷۷ کیلو گرم انواع مواد افیونی کشف شده است.
تاجره تصریح کرد: در همین بازه زمانی، بیش از دو هزار و ۲۳۰ نفر از 
عناصر اصلی و خرده فروش مواد مخدر دستگیر و تحویل مراجع قضائی 

شده‌اند.

آتش سوزی در منطقه »لوه« مهار شد
مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان از مهار آتش سوزی در 
جنگل های منطقه حفاظت شده لوه در شرق این استان خبر داد و 

گفت: نیروهای عملیاتی در منطقه مستقر هستند.
محمدرضا کنعانی در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: با تلاش محیطبانان، 
جنگل بانان و سایر نیروهای امدادی در منطقه حفاظت شده جنگل لوه 
مینودشت، آتش فعال وجود ندارد اما ۸۰ نیرو برای اطفای کامل در منطقه 

حاضر و مستقر هستند.
مدیرکل حفاظت محیط زیست استان گلستان افزود: به سبب شرایط 
اقلیمی و وزش باد از صبح روز )یکشنبه( آتش در منطقه جمشیدآباد منطقه 
حفاظت شده جنگل لوه دوباره فعال شد و نیروها تلاش خود را برای اطفای 

حریق مجدد آغاز کردند.
وی ادامه داد: اما آتشی که مهار و خاموش شده بود صبح روز بعد، ۸۰ 
نیروی تازه نفس از منابع طبیعی، محیط زیست، بسیج و نیروهای مردمی 

برای اطفای کامل به منطقه اعزام شدند.
کنعانی تاکید کرد: در حال حاضر در منطقه خط آتش نداریم و نیروها 
تلاش می‌کنند تا کنده‌های دودزا و بقایای آتش را از بین ببرند و برای این کار 

تا شب در منطقه مستقر خواهند بود.

 بستری ۱۱ گلستانی
 مبتلا به کرونا در بخش 
مراقبت‌های ویژه

افزایش قیمت نهاده‌های باغی، کاهش ۲۰ 
درصدی قیمت پرتقال و نارنگی نسبت به سال 
گذشته و حضور پررنگ دلالان برای خرید این 
محصولات سبب شده تا ضرورت حمایت دولت از 
باغداران مرکبات گلستان برای جلوگیری از تحمل 
خسارت آنان افزایش یافته و روند خرید حمایتی این 

محصول آغاز شود.
اقتصاد گلستان بر مبنای زراعت، باغداری، دامپروری و 
سایر فعالیت‌های حوزه کشاورزی بنا شده و حدود ۵۰ هزار 
بهره‌بردار بخش‌های مختلف در این حوزه‌ها فعالیت دارند.

باغداری به ویژه باغات مرکبات پس از دامداری و کشت 
گندم و جو بیشترین بهره‌برداران را در گلستان به خود 

اختصاص داده است.
آب و هوای مطلوب، خاک حاصلخیز و دسترسی آسان 
به منابع آبی، فرصت مناسبی برای اهالی گلستان است تا 
با تولید انبوه مرکبات مانند پرتقال و نارنگی بتوانند علاوه 
بر اشتغال‌آفرینی و تامین مایحتاج استان، زمینه صادارت و 

ارزآوری برای کشور را فراهم کنند.
کیفیت مطلوب و طعم مناسب مرکبات گلستان سبب 
شده تا این محصولات در آن سوی مرزها طرفداران 
پرشماری داشته باشد که با برنامه‌ریزی و پیش‌بینی 
تمهیدات لازم می‌توان بخشی عمده‌ای از مشکل بیکاری 
مردم منطقه به ویژه ساکنان غرب گلستان را برطرف کرد.

مراد ریاحی یکی از باغداران بندرگزی گفت: باید 
بپذیریم که زیرساخت‌های لازم برای انبار و یا فرآوری 
مرکبات در گلستان کافی نیست و تناسبی با تولید این 

محصولات ندارد.
وی افزود: اقلیم مناسب و زمین‌های مستعد فرصتی 
مناسب برای توسعه باغداری به ویژه مرکبات در گلستان 
فراهم کرده اما تاکنون اقدام ویژه‌ای برای حمایت از این 

کسب و کار طراحی نشده است.
ریاحی ادامه داد: با وجود اینکه حدود نیم قرن است 
که در غرب گلستان مرکبات برداشت می‌شود اما کارخانه 
و صنایع تبدیلی و حتی سورتینگ کافی در منطقه ایجاد 
نشده و دسترنج و زحمیت یکساله باغداران بر روی درختان 

خراب می‌شود.
این باغدار بندرگزی به سرمای روزهای اخیر اشاره کرد 
و گفت: برخی باغداران ما امیدوار بودند قیمت مرکبات 
اندکی بیشتر شود و به‌همین دلیل محصول را روی 
درخت نگه‌داشتند اما با سوز سرماب هفته گذشته، همه 

محصولات دچار یخ‌زدگی شد.
یکی دیگر از باغداران هم گفت: نرخ هر کیلوگرم پرتقال 
تامسون روی درخت ۳ هزار تومان و در بازار ۵ هزار تومان 
است که از این مبلغ باغدار باید حدود ۲ هزار و ۵۰۰ تومان 
بابت هزینه کارگر، جعبه، حق کمیسیون و کرایه حمل بار 

پرداخت کند.
میلاد کمانگری با بیان این نکته که گویی اراده‌ای برای 
حل مشکلات باغداران وجود ندارد، افزود: مشکل خرید 
محصول از باغداران به موضوعی تکراری تبدیل شده است.

وی هزینه تمام شده تولید یک کیلوگرم پرتقال را بیش 
از ۶ هزار تومان اعلام کرد و گفت: قیمت خرید اعلامی 
برای باغداران صرفه اقتصادی ندارد و به این ترتیب آنها 
رغبتی برای برداشت محصولی که یک سال برای آن 

زحمت کشیدند، ندارند. به گفته او، به رغم اینکه غرب 
گلستان قطب مرکبات محسوب می‌شود اما با این روند، 
کشاورزان به واسطه عدم صرفه اقتصادی ناگزیر به قطع 

درختان مثمر چندین ساله خواهند شد.
عضو اتحادیه باغداران بندرگز هم گفت: قیمتی فعلی 
مرکبات برای باغداران به صرفه نیست و حتی برخی از 
آنها رغبتی به برداشت محصول ندارند، زیرا معتقدند قیمت 

فروش نمی‌تواند هزنیه برداشت آن را جبران کند.
محسن لطیفی افزود: افزایش بی‌رویه قیمت نهاده‌های 
باغبانی به ویژه کود، سم، اجرای عملیات آبیاری قطره‌ای، 
هزینه ساخت انبار ذخیره استاندارد، افزایش هزینه کارگری 
و مهم‌تر از همه نبود بازار فروش محصول از جمله مشکلات 
فراروی باغداران است وی گفت: قیمت مرکبات نسبت به 

سال گذشته ۲۰ درصد کمتر شده و باغداری را برای 
باغداران خسارت‌زا کرده است.

وی ادامه داد: وقتی مرکبات خریدار ندارد سر و کله 
دلالان پیدا می‌شود آنان وقتی می‌بیند محصول روی 
دست باغدار مانده آن را با قیمت کمتری از او می‌خرد 

چون می‌داند باغدار چاره‌ای جز فروش ندارد.
لطیفی با بیان این نکته که بازار کشش خرید محصول 
مرکبات را ندارد، افزود: این یک معضل بزرگی است که 

تولیدکننده با آن روبه‌رو می‌شود.
به گفته این باغدار گلستانی، عدم وجود صنایع تبدیلی 
در استان همچنین نبود کارخانه‌های فرآوری موجب شده 

تا باغدار نتواند مانع زیاندهی محصولات باغی شود.
وی خاطرنشان کرد: دولت اگر هیچ حمایتی از باغداران 
نداشته باشد، باغداری در گلستان سرنوشت بدتری پیدا 
خواهد کرد. به گفته این باغدار گلستان، قیمت تمام شده 
بالا، گرانی تعرفه گمرکی کالاهای ایرانی صادراتی به 
کشورهای همسایه و بالا بودن نرخ حمل و نقل باعث شده 

تا موفقیت زیادی در صادرات مرکبات نداشته باشیم.
معاون توسعه بازرگانی سازمان جهاد کشاورزی گلستان 
هم در این باره گفت: براساس آمارهای سازمان جهاد 
کشاورزی امسال ۱۱۰ هزار تنُ انواع مرکبات از باغات این 

استان برداشت شده است.
حسین پهلوانان افزود: در گلستان حدود ۶ هزار هکتار 
باغ نارنگی و پرتقال و دیگر مرکبات وجود دارد و امسال 

حدود ۱۰۰ هزار تنُ محصول در این باغات برداشت شد.
وی ادامه داد: هر ساله سازمان تعاون روستایی عهده‌دار 
خرید و دپو مرکبات بود ولی امسال و بر اساس بخش 
نامه‌های بالادستی این وظیفه به اتحادیه و صنف باغداران 
سپرده شده است. پهلوانان افزود: به سبب نبود اتحادیه 

منسجم و قدرتمند در گلستان، امکان خرید برای تنظیم 
بازار و انبار میوه مازاد به طور کامل میسر نشده و برخی از 
باغداران به اجبار محصول خود را به قیمت‌های اندک در 
محدوده ۴ هزار تومان به فروش رساندند که کفاف هزینه‌ها 

را نمی‌دهد.
وی گفت: برخی اقدامات فنی و کمک‌های پشتیبانی 
مانند توسعه سیستم آبیاری تحت فشار، توسعه سیستم 
کود آبیاری و محلول‌پاشی عناصر غذایی، احداث باغ 
به شیوه پشته‌ای، توسعه ارقام جدید با عملکرد بالا و 
پیش‌رس، تولید نهال‌های استاندارد و گواهی شده و از همه 
مهم‌تر ذخیره‌سازی مناسب و کاهش ضایعات از جمله 
مباحثی هستند که اتحادیه و صنف مرکبات‌داران باید برای 

آنها برنامه‌ریزی کند
معاون جهاد گلستان گفت:‌ از ابتدای امسال تاکنون 
۳۵ هزار دلار انواع میوه از گلستان به مقصد افغانستان، 
ترکمنستان و قزاقستان صادر شده که بخش عمده آن را 

مرکبات به ویژه پرتقال تشکیل می‌دهند.
وی افزود: بر اساس آمارهای موجود ۱۰۰ هزار تن از 
محصول تولیدی مرکبات گلستان پرتقال و حدود ۱۰ 
هزار تن نارنگی است که حدود ۳۰ درصد این محصول 
تازه خوری و ۷۰ درصد دیگر ذخیره شده، بخشی به سایر 

استان‌ها ارسال و بقیه صادر می‌شود.
نماینده مردم کردکوی، گمیشان، بندرترکمن و بندرگز 
در مجلس شورای اسلامی هم گفت: کاهش قیمت خرید 
محصول باعث شده تا باغداران برداشت مرکبات را رها 
کنند و این فرایند باعث شده تا محصول بر روی درخت 
باقی بماند. عبدالجلال ایری اظهار کرد: تولید مرکبات 
به دلیل نبود صنایع تبدیلی و فرآوری در گلستان برای 
باغداران صرفه اقتصادی نداشته و آنها اقدام به قطع 

درختان مثمر کرده‌اند.
وی با بیان این نکته که غرب گلستان قطب تولید 
مرکبات است، بیان کرد: باغداران این منطقه به دلیل عدم 
نقدینگی دیگر قادر به تولید نیستند و یکی از راهکارهای 
نجات این حوزه ایجاد صنایع تبدیلی و فرآوری آنها در این 
ناحیه است. ایری یادآورشد: با وجود ظرفیت حوزه تولید 
گلستان به علت نبود برنامه جامع، از این ظرفیت استفاده 
درستی نشده است. وی ادامه داد: باغداری در گلستان 
بدون برنامه است که این بی برنامگی در تولید و حمایت از 
باغداران مشکلات زیادی را برای بهره برداران ایجاد کرده 
است. نماینده مردم غرب گلستان در مجلس اضافه کرد: 
مشخص‌شدن قیمت خرید تضمینی برخی از محصولات 
کشاورزی بعد از کاشت محصول نشان دهنده نبود برنامه 

شاخص در بخش تولید کشور است.
برزعلی رییس سازمان جهاد کشاورزی گلستان هم 
گفت: امسال میوه مورد نیاز شب عید استان از باغداران و 
باغات استان و با خرید محصول از بهمن‌ماه تامین می‌شود.

طبق گزارش باغبانی سازمان جهادکشاورزی گلستان، 
در این استان ۳۳ هزار و ۲۰۰ باغ شامل آلو، شلیل، هلو، 
زیتون، انار، پرتقال، نارنگی، نارنج و برخی میوه‌های دیگر 

وجود دارد که بیشترین سطح آن مربوط به زیتون است.
استان گلستان واقع در شمال ایران با داشتن هفت اقلیم 
از ۱۳ اقلیم دنیا، از قطب‌های مهم کشاورزی و باغی کشور 

به شمار می‌رود.

قیمت پایین و نبود جاذبه برای صادرات؛

معضل تولید مرکبات‌ در گلستان

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
گلستان با تقدیر از تلاش خبرنگاران استان 
برای اطلاع‌رسانی مطلوب و بهنگام در روزهای 
سرد و یخبندان اخیر از آنان خواست علاوه بر 
ادامه این روند، مطالبه‌گری برای رفع نیازها و 
کمبودهای زیرساختی استان را متوقف نکنند.

سیدعلی مهاجر با حضور در خبرگزاری جمهوری 
اسامی مرکز گلستان اظهار کرد: اقدام هدفمند 
خبرنگاران استان در کمک به مدیریت بحران، 
وحدت آفرین بود و در این مدت تلاش خوبی برای 
بسیج همه ظرفیت‌ها درپیشگیری از قطعی گاز انجام 
شد. وی تبیین شرایط برای امیدآفرینی در جامعه 
را یکی از کارکردهای خبرنگاران گلستان برشمرد و 
گفت: از زمان روی کارآمدن دولت سیزدهم تاکنون، 
اقدامات موثر و زیربنایی زیادی در استان انجام شد 
که انعکاس آن در رسانه‌ها، موجب امیدآفرینی در 

مردم خواهد شد.
مهاجر ادمه داد: با وجود این تلاش‌ها، برخی افراد 
با استفاده از ظرفیت رسانه‌ای به خصوص در فضای 
مجازی، اقدام به نمایش معکوس واقعیت‌ها کرده و 
با دست‌چین کردن برخی اظهار نظرهای مدیران 
استان از جمله استاندار، اقدام به تخریب وی در 

شرایط سخت هفته‌های اخیر می‌کنند.
وی گفت: از زمان بروز سرمای اخیر، مدیران 
گلستان در تلاش بی‌وقفه همه توان خود را برای 
عبور کم‌هزینه از این شرایط بکار گرفتند و توانستند 
با حداقل خسارت اوضاع را مدیریت کنند اما برخی 
رسانه‌ها با بروز کوچکترین مشکل، چشم خود را بر 
خدمات بسته وبه هر بهانه اقدام به تخریب مدیران 

و دولت می‌کنند.
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 

گلستان بیان کرد: با وجود گذشت کمتر از ۲ سال 
از عمر دولت سیزدهم، اقدامات انجام شده در استان 
بسیار بیشتر از قابل انتظار بود که به ثمر نشستن آن 
در آینده می‌تواند گلستان را بیش از گذشته در مسیر 

تحول و پیشرفت قرار دهد.
وی خاطرنشان کرد: خبرنگاران پل ارتباطی مردم 
و مسوولان هستند و باید از این ظرفیت برای انتقال 

دغدغه مردم به مسوولان استفاده کنند.
مهاجر گفت: خبرنگاران رسانه‌های گلستان هم 
باید تعارف با مدیران دستگاه‌ها برای طرح مشکلات 

مردم و دریافت پاسخ آن‌ها را کنار بگذارند و پیش 
از گذشته در راستای پیشرفت منطقه اثر بگذارند.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
گلستان تاکید کرد: مسایل و مشکلات مردم باید 
بی‌واسطه و از طریق خبرنگاران به گوش مدیران 
برسد که انجام مدوام آن، می‌تواند به کاهش 

دغدغه‌های استان خواهد انجامید.
وی گفت: خبرنگاران رسانه‌های گلستان می‌توانند 
با طرح نقاط ضعف و قوت، کمک حال خوبی برای 
ارائه خدمات هرچه بهتر مسوولان دستگاه‌ها باشند 

اما مدیران دستگاه‌ها در شرایط فعلی کمتر از این 
ظرفیت استفاده می‌کنند.

ëëلزوم ترویج فرهنگ‌سازی در جامعه
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
گلستان گفت: فرهنگ‌سازی در جامعه یکی از 
اولویت‌های توسعه استان به شمار می‌رود که ضرورت 

سرمایه‌گذاری در این حوزه بیشتر از همیشه است.
وی در ادامه با تاکید بر ضرورت بهره‌گیری از همه 
ظرفیت‌های استان افزود: یکی از این اقدامات، کاشت 
نهال مثمر است که خبرنگاران استان می‌توانند با 
مطالبه‌گری این موضوع مهم و مورد تاکید رهبر 
معظم انقلاب، مدیران و در ادامه مردم را به انجام 

آن ترغیب کنند.
وی همچنین پیشنهاد کرد معرفی شهدای 
کارمند استان با تولید گزارشهای خبری صورت 
گیرد تا ارتباط نسل جوان با شهدا بیشتر برقرار شود.

وی تاکید کرد: در شرایط کنونی دشمنان نظام 
و انقلاب، جنگ نامتقارن رسانه‌ای را براه انداخته و 
جای شهید و جلاد را عوض می‌کنند که وظیفه داریم 
در این حوزه ورود پرُرنگ مقابله‌ای را داشته باشیم. 
غلامرضا رجایی رییس خبرگزاری جمهوری اسلامی 
مرکز گلستان هم گزارشی از وضعیت این مرکز ارایه 
داد و گفت: مطالبه گری مردم از دستگاه‌ها، کمک به 
توسعه استان و پیاده‌سازی تفکرات دولت سیزدهم 
از سوی مسوولان ارشد استان در این رسانه جزو 
اولویت‌ها در شرایط کنونی بوده و با جدیت پیگیری 
می‌شود. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
گلستان را در بازدید از مرکز ایرنا استان، مدیران کل 
حوزه معاونت از جمله مدیرکل سیاسی و انتخابت و 

دفتر امور اجتماعی همراهی می‌کردند.

معاون استاندار گلستان:

خبرنگاران مطالبه‌گری برای رفع کمبودهای زیرساختی گلستان را متوقف نکنند
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گیلان

اخبار

مدیرکل راه و شهرسازی گیلان از اجرای ۲۰ هزار و ۲۱۳ واحد 
طرح نهضت ملی مسکن در استان خبر داد و گفت: از این تعداد 
۱۲ هزار و ۲۷۵ واحد در حوزه وزارت راه و شهرسازی و 7 هزار و 

۹۳۸ نیز واحد روستایی است.
هادی رحمانی در جلسه کارگروه شورای مسکن استان افزود: تاکنون 
۹ هزار و ۸۴۰ واحد به صورت مجتمع اجرایی شده که پیشرفت فیزیکی 
آن در مرحله خاک‌برداری تا اجرای فونداسیون و اسکلت  و یک‌هزار 
و ۲۴ واحد نیز در مرحله اجرای اسکلت و سقف و ۲۰۰ واحد نیز در 

مرحله سفت‌کاری است.
وی با بیان اینکه تاکنون ۶ هزار و ۷۷۶ نفر وجه اولیه را واریز 
کرده‌اند، اظهار کرد: زمین مورد نیاز برای ساخت ۲۵ هزار واحد 
مسکونی شناسایی شده و در مناطقی که تاکنون نتوانستیم زمین تامین 

کنیم مقرر شده که نسبت به خریداری زمین اقدام شود.
رحمانی با تاکید بر اینکه در طرح نهضت ملی مسکن مشکل زمین 
در استان برطرف شده، گفت: بالغ بر ۲ هزار و ۳۶۱ هکتار زمین با سند 

دولتی که متعلق به راه و شهرسازی شناسایی شده است.
مدیرکل راه و شهرسازی گیلان یادآور شد: تاکنون ۱۰۹ هزار و ۴۲۳ 
نفر در طرح نهضت ملی مسکن ثبت نام کردند که ۲۲ هزار و ۵۳۳ نفر 
حائز شرایط بوده‌اند ضمن اینکه حدود ۹۹ هزار واحد تاکنون تعیین 

تکلیف شده‌اند.

 صرفه جویی ۵ مگاواتی برق در طرح تعدیل
 موقت روشنایی 

معاون بهره برداری و دیسپاچینگ شرکت توزیع نیروی برق 
گیلان گفت: در طرح تعدیل موقت روشنایی معابر استان گیلان 

۵ مگاوات برق صرفه جویی شده است.
علی اکبری جوهری در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در طرح تعدیل 
موقت روشنایی معابر استان گیلان در مصرف انرژی ۵ مگاوات انرژی 

برق صرفه جویی شده است.
معاون بهره‌برداری و دیسپاچینگ شرکت توزیع نیروی برق گیلان با 
بیان اینکه در شروع فصل سرما از ابتدای آذرماه تاکنون ۵.۱ مگاوات در 
مصرف برق صرفه جوی شده است، افزود: با اجرای طرح تعدیل موقت 
روشنایی معابر برای کاهش فشار نیروگاه‌های تولید برق در فصل سرد، 
با دستور شرکت توانیر استان از ابتدای امسال، ۲۹ هزار و ۵۳ دستگاه 
چراغ روشنایی معابر در استان به صورت موقت خاموش و تا به امروز ۵ 

و ۱۴ صدم مگاوات انرژی برق صرفه جویی شده است.
وی با بیان اینکه لامپ‌های خیابان‌های فرعی و کوچه‌ها خامونمی 
شود، اضافه کرد: در این طح فقط چراغ روشنایی بلوارها و خیابان‌های 

اصلی به صوت یکی درمیان خاموش می‌شود.
معاون بهره‌برداری و دیسپاچینگ شرکت توزیع نیروی برق گیلان 
گفت: شهروندان با اقداماتی ساده مانند خاموش کردن لامپ‌های اضافی 
در خانه‌ها و ادارات و یا کم کردن یک درجه دمای محیط، می‌توانند تا 
۱۰ درصد مصرف گاز را کاهش دهند تا با همکاری مردم، مشکلی در 

تأمین گاز و برق کشور در روزهای سرد سال ایجاد نشود.
جوهری تاکید کرد: مردم می‌توانند برای اطلاع از خاموشی‌های 
احتمالی در گیلان به اپلیکیشن »برق من« در گوشی همراه و یا سایت 
شرکت توزیع نیروی برق به نشانی www.gilanpdc.ir مراجعه 

کنند.

۲ نیروگاه خورشیدی در رودبار سال آینده به 
بهره‌برداری می‌رسد

برق  شرکت  مدیرعامل   
 ۲ گفت:  گیان  منطقه‌ای 
نیروگاه  مگاواتی   ۱۰ سایت 
در  رودبار  در  خورشیدی 
انتظار  و  است  احداث  حال 
می‌رود اوایل سال آینده این 
نیروگاه‌ها به بهره برداری 

برسند.
بهمن داراب زاده در گفتگوی 
ویژه خبری شبکه باران با بیان 
اینکه تولید برق شدیداً متأثر از 
گاز است اظهار کرد: درخواست می‌شود در مصرف گاز صرفه جویی 

کنند تا به نیروگاه‌های برق گازرسانی و تولید برق افزایش یابد.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان با اشاره به اینکه پروژه‌های 
مطالعاتی فراوانی با مراکز علمی و دانشگاه گیلان منعقد شده و محوریت 
آنها شرکت‌های دانش بنیان است افزود: تفاهم نامه‌ای با پارک علم و 
فناوری گیلان منعقد کردیم تا زمینه ورود شرکت‌های دانش بنیان به 

پروژه‌های برق تسهیل شود.
وی با بیان اینکه مدت زمان استفاده از انرژی‌های نو در کشور کوتاه 
بوده اما ظرفیت‌های خوبی در این زمینه در استان گیلان وجود دارد 
بیان کرد: ۲ سایت ۱۰ مگاواتی نیروگاه خورشیدی در رودبار در حال 
احداث است و امیدواریم اوایل سال آینده این نیروگاه‌ها به بهره برداری 

برسند.
داراب زاده با اشاره به اینکه ارائه مشوق‌ها و تسهیلات بلند مدت ورود 
سرمایه گذاران به استان گیلان را افزایش می‌دهد گفت: گیلان علاوه 
بر مزایایی نظیر جغرافیا و طبیعت، هوای پاک و بدون ریزگرد دارد که 

عاملی تشویقی برای حضور سرمایه‌گذار در استان است.
وی تصریح کرد: توسعه نیروگاه‌های تجدید پذیر برای حفظ پاکی 
 هوا مؤثر است لذا سبد قابل توجهی از نیروگاه‌ها را به هوای پاک

 اختصاص داده‌ایم.

 اجرای عملیات ساختِ
 ۲۰ هزار و ۲۱۳ واحد در قالب 
طرح نهضت ملی مسکن در گیلان 

 23 تُن چوب قاچاق
 در گیلان کشف شد

۲۳ تنُ چوب قاچاق در سطح ۲ شهرستان آستانه‌اشرفیه و سیاهکل گیلان کشف و ضبط شد.
ماموران انتظامی شهرستان به منظور مقابله با قاچاق چوب، حین گشت‌زنی به سه دستگاه خودرو باری نیسان که در حال تردد در سطح 
حوزه استحفاظی بودند، مشکوک شده و برای بررسی آنها را متوقف کردند. سرهنگ سیدمهدی نجفی‌پور گفت: از این خودروها ۱۵ تنُ 
چوب جنگلی قاچاق از نوع توسکا، صنوبر و بلوط بدست آمد و متهمان ۲۵، ۳۱ و ۳۵ ساله برای طی مراحل قانونی در اختیار مرجع قضائی 
قرار گرفتند. این مقام انتظامی با بیان اینکه کارشناسان ارزش چوب‌های کشف شده را ۱۳۰ میلیون ریال برآورد کردند، بیان کرد: چوب‌ها به 
اداره منابع طبیعی و آبخیزداری تحویل و خودروهای موردنظر نیز به پارکینگ منتقل شدند. همچنین گزارش دیگری از فرماندهی انتظامی 
شهرستان سیاهکل حاکی از کشف هشت تن چوب جنگلی قاچاق در بازرسی از سه دستگاه کامیون است. در این راستا ماموران کلانتری 
۱۱ این شهرستان حین گشت‌زنی در سطح حوزه استحفاظی، سه دستگاه کامیون را هنگام بارگیری مشاهده و پس از بررسی، هشت تنُ 
چوب جنگلی قاچاق از آنها کشف کردند. متهم ۴۲ ساله این پرونده به مرجع قضائی معرفی شد و کارشناسان ارزش چوب‌های کشف شده 

را ۴۰۰ میلیون ریال اعلام کردند.

نوزدهم سال 
شماره   2540 
شنبه سه 
 1401 دی   27
24 جمادی الثانیه 1444

آستارا غربی‌ترین شهرستان گیلان ظرفیت 
بالقوه ویژه‌ای برای توسعه آبزی‌پروری دارد که 
تاکنون مغفول مانده است فرصتی که با تمرکز 
و توجه بیشتر از سوی دست‌اندرکاران در انجام 
مطالعات کارشناسی می‌تواند این منطقه را به 
یکی از قطب‌های مهم تولید و صادرات در این 

حوزه تبدیل کند.
گیلان در حاشیه دریای خزر یکی از استان‌های 
پیشرو در زمینه پرورش ماهیان سردآبی و گرم‌آبی است 
و سالانه بیش از ۵۰ هزار تن انواع ماهیان خوراکی و 

زینتی در نقاط مختلف این خطه تولید می‌شود.
چهار هزار و ۱۰۰ مزرعه پرورش ماهیان گرم‌آبی، 
۳۵۶ مورد سردآبی، ۴۷ مزرعه ماهیان خاویاری، ۳۶۹ 
مورد خانگی و ۱۷۰ مزرعه پرورش ماهیان زینتی در 
زمان حاضر در گیلان فعال است که از این حیث قطب 

آبزی‌پروری کشور به شمار می‌رود.
با این وجود هنوز همه ظرفیت‌های گیلان در زمینه 
آبزی‌پروری مورد استفاده قرار نگرفته از جمله بخش 
های مغفول بندر آستارا است که با برخورداری از 
۱۸ هزار و ۳۰۰ متر خط ساحلی، حریم ساحل این 
شهرستان مرزی ۱.۹ کیلومترمربع مساحت دارد که 

استعداد بالقوه‌ای برای پرورش انواع ماهیان است.
علاوه بر خط ساحلی سایر نقاط آستارا نیز ظرفیت 
خوبی در زمینه آبزی‌پروری دارد اما نقطه ضعف 
شهرستان در این زمینه نبود زمین در نتیجه فقدان 
مطالعات کارشناسانه، طرح جامع، برنامه‌ای توسعه‌محور 
و قابل اتکا جهت تصمیم‌گیری مسئولان و جذب 

علاقه‌مندان سرمایه‌گذاری است.
البته برنامه‌ای به توسعه منجر می‌شود که در دل 
خود پایداری را به همراه داشته باشد و به طور ویژه در 
زمینه آبزی‌پروری نیز برنامه‌ای منتج به نتیجه مطلوب 
می‌شود که به طور مشخص نشان دهد سالانه چه میزان 
از چه گونه‌ای باید پرورش یابد و در نتیجه آن چه میزان 

اشتغال و سودآوری محقق شود.
این مهم در گرو تخصیص اعتبار مناسبی است تا 
بتوان مطالعه جامع کارشناسانه‌ای انجام داد که ظرفیت 
مکان‌های مستعد و نقاط قوت و ضعف احتمالی را با 
دقت بالایی شناسایی و ارزیابی کند تا سرمایه‌گذاران 
با درصد اطمینان مناسبی در این حوزه ورود کنند. 
مطالعه‌های کارشناسانه که گاه با مقاومت و حتی 
بی‌تفاوتی روبه‌رو می‌شوند در واقع موانع و راهکارها 
را نشان می‌دهند و از این رو طرح‌ها در مرحله اجرا 
کمتر دچار مشکل می‌شوند و به عبارت دیگر میزان 
خطرپذیری سرمایه‌گذاری کاهش و درصد موفقیت 
افزایش می‌یابد که خود عاملی مهم در جذب بخش 

خصوصی می‌تواند باشد.
یکی از اعضای گروه جهادی شهید سهراب‌نژاد آستارا 
در این زمینه گفت: این شهرستان از یک سو به مرز، از 
سویی به کوهستان و از سمت دیگر به دریا محدود شده 
اما ظرفیت‌های بسیاری دارد که مغفول مانده است؛ 
برای مثال در زمینه پرورش ماهی می‌توان منطقه را به 
قطبی ملی و منطقه‌ای تبدیل کرد و گروه‌های جهادی 
آمادگی لازم را دارند اما حمایت لازم از سوی مسئولان 

صورت نمی‌گیرد.
سیدرضا میرنظری افزود: اجرای طرح‌هایی در این 
راستا نیازمند اقدام‌ها و حمایت‌های ویژه است در حالی 
که حتی برخی فعالان کنونی فاقد بیمه هستند و برای 
فعالیت بچه ماهی نیز در اختیارشان قرار نمی‌گیرد و 
از این رو پس از مدتی دلسرد می‌شوند و کار را رها 

می‌کنند.
وی بیان کرد: برای افزون بر ۵۰ نفر از دانش‌آموختگان 

رشته‌های مرتبط با شیلات، زمین به اندازه کافی از 
جمله در خط ساحلی، آب دریا و رودخانه به عنوان 
عنصری مهم در صنعت آبزی‌پروری در آستارا وجود 
دارد و مهم‌تر از همه اینها تخم ماهی‌های بومی - محلی 
نیز به راحتی می‌تواند در اختیار قرار بگیرد اما بهره‌گیری 
از همه این ظرفیت‌ها نیازمند حمایت دستگاه‌های 

ذیربط است.
عضو گروه جهادی شهید سهراب‌نژاد آستارا اضافه 
کرد: اگر اداره‌کل شیلات گیلان به طور جدی حمایت 
کند با پشتیبانی سایر مسئولان و نماینده شهرستان در 
مجلس بودجه‌ اولیه‌ای اختصاص یابد، می‌توان نسبت به 

ایجاد شهرک تخصصی پرورش آبزیان اقدام کرد.
وی با اشاره به ضرورت موضوع عنوان کرد: نتوانستیم 
تا کنون از چنین مزیت‌های ارزشمند آستارا به خوبی 
استفاده کنیم؛ رودخانه چلوند که از کوه‌های غربی 
میاکومه، گونش، باباعلی و چهل چشمه سرچشمه 
می‌گیرد و به دریای خزر می‌ریزد، یکی از ظرفیت‌ها در 

زمینه آبزی‌پروری است.
میرنظری با اشاره به تخم‌ریزی ۲۰۰ تا ۳۰۰ هزار 
عددی ماهی سفید در چلوند گفت: شیلات در این 
رودخانه کارهایی انجام می‌دهد اما کافی نیست و گاه 
با اقدام‌های اشتباهی مانند صید در فصل تخم‌ریزی 

تلاش‌ها و اعتبارها به هدر می‌رود.
وی افزود: بخشی از تکثیر تخم ماهی سفید که 
در اصطلاح محلی چشم‌زده می‌گویند در آستارا انجام 
می‌شود؛ پس از یک هفته در جعبه‌هایی به رشت ارسال 
می‌گردد و در کارگاهی ادامه تکثیر انجام می‌شود، سپس 
با گذشت سه ماه تخم‌های یک گرمی در خودروهای 
اکسیژن به این شهرستان حمل می‌شود که به طور قطع 

با تلفاتی نیز همراه است.
عضو گروه جهادی شهید سهراب‌نژاد آستارا با اشاره 
به فاصله زیاد رشت تا خط ساحلی بیان کرد: مسئولان با 
حمایت و برنامه‌ریزی می‌توانند شرایطی را فراهم کنند تا 
کاری زودبازده مانند تکثیر تخم ماهی با ایجاد کارگاهی 
کنار دریا در آستارا انجام شود و زمینه اشتغال ۱۰۰ نفر 
را هم فراهم نمایند. وی تاریخ ۱۰۰ ساله شیلات آستارا 
در بحث تکثیر، پرورش و فرآوری ماهیان خاویاری را 
مورد اشاره قرار داد و اضافه کرد: در شرایط حاضر تخم 
گونه‌هایی مانند قزل‌آلا از نقاطی مانند آمریکای شمالی 
و فرانسه وارد می‌شود در حالی که با برنامه‌ریزی طی 
چند سال می‌توان نسبت به صادرات تخم ماهی سفید 

از گمرکات آستارا اقدام کرد.
میرنظری اظهار کرد: گونه ازون‌برون در حال انقراض 

است، ماهی سفید در حال نابودی است و ماهی آزاد 
هم در رودخانه مرزی مانده در حالی که می‌توانیم با 
کمک متخصصان تخم آنها را به عنوان طلای سفید 
تکثیر کنیم و ضمن کمک به تولید، صادرات و اشتغال 

آیندگان از این اقدام ما به نیکی یاد کنند.
وی با بیان اینکه بی‌توجهی در این حوزه می‌تواند 
به بروز فاجعه‌ای در آینده نه‌چندان دور تبدیل شود، 
تاکید کرد: بیانات مقام معظم رهبری در زمینه اقتصاد 
مقاومتی با رونق آبزی‌پروری در آستارا نسبت به سایر 
حوزه‌ها راحت‌تر قابل تحقق است و می‌توانیم این 

شهرستان را به قطب استان و کشور تبدیل کنیم.
عضو گروه جهادی شهید سهراب‌نژاد آستارا یادآور 
شد: بسیج اقتصادی سپاه مصوب کرد که ۱۰ هکتار 
زمین برای شهرک تخصصی شیلات اختصاص یابد و در 
این راستا افرادی نیز به منابع طبیعی معرفی شدند اما 
زمین‌های مورد نظر به پروژه‌ای دیگر اختصاص یافته و 

مانع ایجاد شده است.

آستارا  آبزی‌پروری  شهرک  احداث   
معطل طرحی راکد

رئیس اداره شیلات آستارا نیز با اشاره به اینکه آستارا 
با وجود ظرفیت‌هایی که دارد فاقد مطالعات و طرحی 
جامع در زمینه آبزی‌پروری است، تشریح کرد: در 
صورت تامین اعتبار ظرفیت‌ها برای پرورش ماهی در 
قفس، ایجاد مزرعه‌های کوچک و متوسط ایجاد خواهد 
شد که به طور قطع می‌تواند در رونق بیش از پیش این 

صنعت در شهرستان تاثیرگذار باشد.
میرآرمان واعظی افزود: در زمان حاضر فعالیت‌هایی 
در زمینه آبزی‌پروری صورت می‌گیرد اما ظرفیت 
شهرستان آستارا بیش از اینها است و می‌توان در زمینه 
پرورش ماهیان سردآبی و گرم‌آبی طرح‌های بیشتر و 

بزرگتری را به اجرا درآورد.
وی اظهار کرد: برای مثال اگر منابع طبیعی در 

محدوده ساحل قره‌سو زمینی به شیلات اختصاص 
دهد، این ظرفیت وجود دارد که حداقل بین ۳ تا ۱۰ 
مزرعه آبزی‌پروری احداث شود البته زمینی نیز در همان 
محدوده وجود دارد که چندین سال پیش برای احداث 
تله‌کابین اختصاص داده شده اما تا کنون اقدام خاصی 

در آن صورت نگرفته است.
رئیس اداره شیلات آستارا اضافه کرد: سرمایه‌گذار 
می‌بایست تاکنون طرح را به سرانجام می‌رساند اما تنها 
به فنس‌کشی زمین اکتفا کرده است و کار خاص دیگری 
مشاهده نمی‌شود؛ در چنین شرایطی بر اساس قانون 
باید مسئولان ذی‌ربط نسبت به خلع ید زمین مورد 
نظر اقدام نمایند و آن را به طرح‌های دیگر واگذار کنند.

وی عنوان کرد: قره‌سو بهترین مکان در شهرستان 
آستارا برای آبزی‌پروری است و با توجه به ظرفیت آن 
منطقه برای احداث ۱۰ مزرعه و با در نظر گرفتن ارزش 
افزوده قابل توجهی که ماهیان خاویاری دارند، دست‌کم 

می‌توان برای ۲۰ تا ۱۰۰ نفر ایجاد اشتغال کرد.
واعظی گفت: پیش‌تر یک طرح احداث تله‌کابین در 
محدوده گردنه حیران بین آستارا و اردبیل اجرا شده و 
به بهره‌برداری رسیده است و در چنین شرایطی اجرای 
طرحی مشابه در نقطه‌ای دیگر از شهرستان توجیهی 

ندارد.
وی ادامه داد: از طرف دیگر به نظر می‌رسد آن 
نقطه مکان مناسبی برای راه‌اندازی تله‌کابین نباشد؛ 
چنین طرحی به سرمایه‌گذاری هم کلانی نیاز دارد 
ولی با تاسف بدون اقدام اجرایی خاصی تنها به تملک و 
فنس‌کشی اقدام شده و در تابستان، هنگام اوج سفرها از 
مسافران برای حضور در ساحل ورودیه دریافت می‌کنند.

رئیس اداره شیلات آستارا بیان کرد: این در حالی 
است که آبزی‌پروری با سرمایه‌گذاری کمتر به اشتغال 
نیز کمک می‌کند؛ در این راستا نامه‌نگاری‌هایی برای 
اختصاص زمین مورد نظر برای پرورش ماهی تا کنون 
صورت گرفته و چندین نفر هم معرفی شدند اما هنوز به 

نتیجه نرسیده است.
وی افزود: نه تنها در آن نقطه بلکه در هر محدوده‌ای 
از شهرستان آستارا به ویژه در خط ساحلی زمین 
مناسبی وجود داشته باشد، نظر کارشناسی بر این است 
که به طرح‌های آبزی‌پروری و به طور مشخص ماهیان 

خاویاری اختصاص یابد.
واعظی اظهار کرد: اگر تعداد پرورش‌دهندگان افزایش 
یابد، می‌توانند در شهرستان اتحادیه تاسیس کنند و 
ضمن دریافت کدهای مربوطه و استانداردسازی، به طور 
مستقیم محصولات خود را )ماهی و خاویار( از آستارا به 

خارج کشور صادر کنند.
وی اضافه کرد: در زمان حاضر برای احداث یک 
استخر پرورش ماهیان سردآبی و گرم‌آبی ۲ میلیارد 
ریال سرمایه اولیه و ۸۰۰ میلیون ریال سرمایه در 
گردش نیاز است، مجموعه شیلات نیز یک میلیارد ریال 
تسهیلات بانکی به بهره‌برداران ارائه می‌دهد و بانک‌های 

عامل نیز از این طرح‌ها استقبال می‌کنند.
رئیس اداره شیلات آستارا با اشاره به اینکه ایجاد 
مزرعه ۱۰ تنی ۱۰ میلیارد ریال سرمایه‌گذاری نیاز دارد، 
عنوان کرد: یک مزرعه پرورش ماهی باید در پنج سال به 
مرحله سوددهی برسد و اگر فعالیتش مناسب باشد، تا 
۵۰ درصد برای ماهیان گرم‌آبی و برای ماهیان سردآبی 

تا ۴۰ درصد سود می‌دهد.
وی تاکید کرد: در بسیاری نقاط کشور که شرایط 
مناسبی وجود داشته است در این زمینه ورود کرده‌اند، 
در حالی که در شهرستان آستارا می‌توان در ۲ قسمت 
ساحل دریای خزر و استخرهای خانگی طرح‌های 

پرورش ماهی را به اجرا درآورد.

 باز شدن گره توسعه آبزی‌پروری آستارا درگرو مطالعات کارشناسی

استاندار گیلان، منطقه آزاد انزلی را فرصتی برای 
شکوفایی اقتصادی و اشتغال گیلان دانست و افزود: باید از 
ظرفیت‌های ارزشمند این منطقه مانند بندر کاسپین برای 

ایجاد اشتغال و درآمد استفاده کنیم.
اسدالله عباسی در حاشیه بازدید از پروژه‌های عمرانی و 
گردشگری منطقه آزاد انزلی در جمع خبرنگاران برنامه‌های 
راهبردی دولت سیزدهم را تاکید بر اقتصاد دریا محور عنوان کرد 
و گفت: بنادر و انزلی، کاسپین، چمخاله و آستارا از ظرفیت‌های 
مهم گیلان و کشور محسوب می‌شوند که شکوفایی آنها کمک 
به توسعه اقتصادی کشور است که باید با حداکثر ظرفیت مورد 

بهره‌برداری قرار گیرد.
وی عنوان کرد: سرمایه گذاران خارجی و داخلی برای سرمایه 
گذاری در این بخش اعلام آمادگی کرده و بخشی از آنان در این 
زمینه جذب شده‌اند که این خود در ترانزیت کالا بسیار حائز 

اهمیت است.
وی با بیان اینکه در حوزه مسافری دریا در خزر خلایی جدی 
وجود دارد، افزود: باید از ظرفیت‌های بنادر گیلان در بخش 
گردشگری به طور کامل بهره برداری کرد پنانکه بندر چمخاله 

می‌تواند پرکننده این خلاء باشد.
استاندار گیلان عنوان کرد: تکمیل خط ریلی بندر کاسپین به 
عنوان حلقه مفقوده کریدور شمال جنوب باید مورد بهره برداری 
قرار گیرد اما پیمانکاری که در انتهای این مسیر در حال کار است 
عملکرد ضعیفی دارد که بارها به وی تذکر داده شده و نهایتا در 

گفت و گو با وزیر راه این مشکل مطرح شد.
عباسی تاکید کرد: پروژه‌های استانی در بخش‌های مختلف با 
شتاب در حال تکمیل است اما این پروژه روند کندی دارد که باید 
هرچه سریع‌تر این موضوع اصلاح و پروژه به انجام مطلوب برسد.

وی گفت: در بخش سرمایه گذاری برای کشتیرانی هم به 
دنبال راه اندازی شناورهای رو-رو کامیون بر و واگن بر هستیم تا 
کریدور شمال-جنوب را تکمیل کنیم. در بخش ترانزیت کالاهای 
 مورد نیاز کشور به ویژه صادرات تولیدات این منطقه مد نظر قرار

 گرفته است.
عباسی تصریح کرد: سرمایه‌گذارانی نیز برای احداث هتل‌های 
پنج ستاره و مانند آن اعلام آمادگی کرده‌اند که هم اکنون برخی 

از آنها کار را شروع کرده و در حال سرمایه گذاری هستند.
وی با اشاره به موانع موجود در مسیر اتصال خط ریل به بندر 

انزلی نیز گفت: تلاش داریم موانع محیط زیستی در مسیر این 
پروژه را برطرف سازیم تا تمام ظرفیت‌های این بندر مورد استفاده، 
قرار گیرد. رئیس جمهور در سفر به گیلان و بندر کاسپین نیز 
دستوراتی در این خصوص صادر شد که برای تحقق آنها تمام توان 

خود را بکار بسته‌ایم.
وی خاطرنشان کرد: از تمام سرمایه‌گذارانی که علاقه‌مند 
به سرمایه گذاری در این منطقه هستند با آغوش باز استقبال 

می‌کنیم.
استاندار گیلان از مسیر اتصال راه آهن، شهرک صنعتی شماره 
۳، اسکله رو -رو، سینی دوار راه آهن و بندرکاسپین بازدید کرد و 
در جریان آخرین وضعیت این پروژه‌های ملی و عمرانی زیرساختی 

در دست اجرای منطقه آزادانزلی قرار گرفت.
بازدید از پروژه‌های در حال اجرای تجاری و گردشگری بندری 
منطقه آزادانزلی شامل یک هتل ۵ ستاره، پارک آبی و همچنین 
مجتمع فرهنگی ورزشی که برای دهه مبارک فجر امسال 
 آماده بهره برداری است از دیگر برنامه‌های عباسی به منطقه

 آزاد انزلی بود.

استاندار گیلان:

ظرفیت‌های منطقه آزادانزلی برای رونق 
اقتصاد ملی و اشتغالزایی توسعه می‌یابد



1. منطقه ای توریستی در غرب مازندران -  سعادتمند
2. گلی زیبا و خوشبو -  واحد مسابقه مشتزنی -  گرگ

3. نقش برجسته و کنده کاری روی چوب -  بازیکن سابق برزیل -  خانه بزرگ
4. حرف ندا -  شیر -  حرف پیروزی -  ایالت

5. پایتخت اروپایی -  شهری در استان گلستان با حذف حرف آخر 
6. دریاچه حمام -  دسته فرنگی -  پسوند مکان

7. منسوب به شب -  روزنامه ورزشی اسپانیا -  جاوید
8. کلام درویش -  دشت -  بزرگان  لشکر

9. کوشا -  قنات -  کاندید
10. نوعی بیماری پوستی -  وسیله ای در آشپزخانه -  جد

11. فلزی  که در آلیاژهای برشکاری و آلیاژهای مغناطیسی کاربرد دارد -  از نیروهای سه 
گانه ارتش

12. گسیل-  لخت -  لباس بلند -  غذای نذری
13. مذهب- از اصطلاحات نظامی -  یار کتری

14. دردها -  هوای بارانی -  قضیه مشکوک
15. آسانسور -  کشوری در شمال غربی آفریقا

حل جدول کلمات متقاطع 320  

جدول کلمات متقاطع 321     

عمودی:

افقی:
1. شاعر مازنی و بنیانگذار شعر نو در ایران -  زیر زمین خنک

2. پیامبر نقاش -  روستا -  خانه تابستانی
3. بدست آوردن -  بازیگر مجموعه های تلویزیونی  روزی روزگاری و همسایه ها-  ترعه

4. انباشتگی معده -  جدید -  بد دلی -  من و شما
5. ریشه -  ورقه -  نا پسند داشتن 

6. درخشان – تلسکوپ فضایی معروف-  حرفه
7. پشت سر -  شهری در کرمانشاه – خاک

8. نسخه بیمار-  ناحيه كوهستانی مرتفع در آسيای مركزی -  افزایش بی رویه قیمت‌ها و 
نابرابری عرضه و تقاضا

9. از فرشتگان عالم قبر -  سوراخ -  ماشین ارتشی
10. از میوه های جالیزی -  پویش رایانه ای – هجران

11. شهری در عراق -  سرشت -  کلمه فقدان
12. ضمیر جمع – سازمان جاسوسی آمریکا -  پسوند شباهت -  از سنگ‌های قیمتی که در 

زیورآلات کاربرد دارد
13.    دِه -  از اقلیت های دینی کشورمان -  کتاب مقدس هندوان

14. باهوش -   نانوایی -  از توابع بیدگل
15. سهولت -  نوعی دندان انسان که  از هفت سالگی به بعد به تدریج می افتد 

مرحله دوم انتخابی تیم ملی تکواندو؛

مدانلو و پوراسماعیل مجوز 
ورود به اردو تیم ملی گرفتند

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

تیم مازندران عنوان قهرمانی رقابت‌های وزنه برداری جوانان کشور را 
کسب کرد.

در پایان در رقابت دیدنی و میلیمتری مازندران و فارس، این تیم وزنه برداری 
مازندران بود که موفق شد با تیم مازندران با کسب ۶ مدال طلا، ۶ نفره و ۵ برنز و 

۶۶۵ امتیاز عنوان قهرمانی بخش تیمی را به دست آورد.
 سعید سلامت سرمربی تیم مازندران در این رقابت‌ها بود.

 وزنه برداران استان فارس هم در این مسابقات با مجموع ۶۶۴ امتیاز در مجموع 
نایب قهرمان شدند.  تیم وزنه برداری خوزستان هم با ۶۶۴ امتیاز در پایان بر سکوی 

سومی بخش تیمی ایستاد. 
اسامی۶ وزنه بردار مدال آور مازندران در مسابقات وزنه‌برداری قهرمانی جوانان 
کشور به شرح زیر است:  صائب بدیعی در وزن ۸۹ کیلوگرم )نقره یک ضرب، طلای 
دو ضرب و مجموع(، ارشیا عباس زاده در وزن ۹۶ کیلوگرم )نقره یک ضرب، برنز دو 
ضرب و نقره مجموع(، محمدتوفیق پوزش در وزن ۱۰۲ کیلوگرم )۳ مدال طلای 
یک ضرب، دو ضرب و مجموع(، ابوالفضل فدوی در وزن ۱۰۹ کیلوگرم )برنز یک 
ضرب(، سید مهدی میرقربانی در دسته ۱۰۹+ کیلوگرم )طلا یک ضرب، نقره دو 

ضرب و مجموع(، آرین خسرو شهری در دسته ۱۰۹+ کیلوگرم )برنز یک ضرب(
 رقابت‌های وزنه برداری قهرمانی جوانان کشور با حضور ۱۲۵ وزنه بردار از ۲۵ 
استان کشور در دسته‌های ۶۱، ۶۷، ۷۳، ۸۱، ۸۹، ۹۶، ۱۰۲، ۱۰۹ و + ۱۰۹ کیلو 

به مدت ۳ روز در سالن والفجر مجموعه ورزشی ۱۵ خرداد تاکستان برگزار شد.

بعد از هفته ها نیمکت نشینی؛

مسعود شجاعی از نساجی جدا شد
کاپیتان سابق تیم ملی پس از یک سال و نیم حضور در نساجی به 

پایان همکاری خود با این تیم رسید.
شجاعی که سابقه بازی در تیم‌های صنعت نفت آبادان، سایپا، الشارجه، اوساسونا، 
لاس پالماس، الشحانیه، الغرافه، پانینیوس، آ.اک.آتن و تراکتور را در کارنامه دارد، در 
طول نیم‌فصل نخست لیگ بیست و دوم در مجموع در چهار مسابقه برای نساجی 
به میدان رفت و در ۷۳ دقیقه حضور خود در زمین، یک پاس گل هم به نام خود 
ثبت کرد. شجاعی که فصل گذشته با حضور در نساجی موفق به فتح جام حذفی 
شد و در بیست و هفت بازی برای این تیم، دو گل و دو پاس گل ثبت کرده بود، به 

صورت توافقی قرارداد خود با نساجی را فسخ کرد.
اولین بازی شجاعی در این فصل در هفته هفتم برابر نفت مسجدسلیمان و 
آخرین بازی او با پیراهن نساجی در هفته دوازدهم لیگ برتر مقابل صنعت نفت 
آبادان رقم خورد و این بازیکن زمانی که تیمش با یک گل عقب بود، در دقیقه ۵۴ 
جای حسین زامهران را گرفت ولی پس از آن در سه مسابقه پیاپی روی نیمکت 

نشست. از تیم هوادار به عنوان محتمل‌ترین مقصد این بازیکن یاد می‌شود.

 طلسم حضور بانوان مازندرانی
 در تیم ملی بدمینتون شکست
آرتینا آقاپور دختر شایسته مازندران به تیم ملی بدمینتون دعوت شد.

مهدی امیرفخریان رئیس هیات بدمینتون مازندران گفت: آرتینا آقاپور جهت 
حضور در رقابت‌های بین المللی و کمپ فدراسیون جهانی در کشور مالزی به تیم 

ملی بدمینتون دعوت شد.
 او افزود: خدا را شاکر هستیم که طلسم عضویت در تیم‌های ملی بدمینتون 
بانوان توسط این بانو شکسته شد.  امیرفخریان گفت: این ورزشکار با اخلاق توانست 
در تمامی مراحل انتخابی‌های ملی بدمینتون خوش بدرخشد و بعنوان بازیکن 
فیکس تیم‌ملی در رقابت‌های بین المللی جام فجر با پیراهن تیم‌ملی شرکت کند و 
بعد از رقابت‌های بین المللی جام فجر به مسابقات آسیایی و کمپ‌های بین‌المللی 
اعزام شود.  رئیس هیات بدمینتون مازندران افزود: این اردو با حضور ۱۲ ملی‌پوش 

از سرتاسر کشور، از ۵ بهمن در استان البرز آغاز خواهد شد.

نوزدهم سال 
شماره   2540 
شنبه سه 
 1401 دی   27
24 جمادی الثانیه 1444

 مازندران فاتح مسابقات 
وزنه برداری جوانان کشور

رقابت های مرحله دوم انتخابی تیم ملی بانوان با حضور 30 تکواندوکار در خانه تکواندو برگزار شد.
 در نهایت ۱۵ هوگوپوش در این رقابت وارد اردو تیم ملی شدند که از مازندران تینا مدانلو و زهرا پوراسماعیل 
مجوز لازم را دریافت کردند. اسامی راه یافتگان به اردو به شرح ذیل است: نسترن ولی زاده، ملیکا میرحسینی، زینب 
اسماعیلی، کوثر اساسه، سعیده نصیری، نگار اسماعیلی، غزل سلطانی، مهلا مومن زاده، تینا مدانلو، نرگس میرنوراللهی، 
آناهیتا توکلی، زهرا پوراسماعیل، نیکی یوسفی، الهام حقیقی و مبینا نعمت زاده به اردوی تیم ملی راه یافتند.    گفتنی 
است هدایت تیم ملی تکواندو بانوان برعهده مینو مداح به عنوان سرمربی است؛ مهروز ساعی به عنوان مربی وی را 

همراهی می کند.

مدیرکل ورزش و جوانان گلستان از تعطیلی 
کلیه اماکن ورزشی استان تا اطلاع ثانوی خبر داد 
و گفت: اماکن دارای سوخت جایگزین و فضاهای 

روباز ورزشی از این تصمیم مستثنی هستند.
 قاسمعلی برزمینی با اشاره به صدور اطلاعیه‌های 
هشدار سازمان هواشناسی مبنی بر اینکه سرما و برودت 
هوا طی روزهای آینده تداوم دارد، اظهار کرد: همین 
موضوع عاملی بر افزایش مصرف گاز و افُت شدید فشار 

در استان گلستان و سایر استان‌های کشور شده است.
 مدیرکل ورزش و جوانان گلستان

ادامه داد: اماکنی که از پیش تدابیر لازم را 

اندیشیده‌اند و از سوخت جایگزین استفاده می‌کنند به 
همراه فضاهای روباز که نیازی به استفاده از سیستم‌های 
گرمایشی و گاز ندارند، از این تصمیم مستثنی هستند.

 وی از تداوم برگزاری مسابقات بسکتبال و والیبال 
بانوان و مردان طبق تقویم لیگ های برتر دو فدراسیون 
خبر داد و خاطرنشان کرد: کلیه مسابقات کشوری این 

دو رشته طبق برنامه برگزار شده و تعطیل نمی شود.
 برزمینی با تأکید بر اینکه تصمیم فوق توسط اداره 
کل ورزش و جوانان استان گلستان به کلیه مدیران 
و مسئولان اماکن ورزشی ابلاغ شده است، افزود: 
ورزشکاران، قهرمانان و فعالان در عرصه‌های ورزشی 

استان همیشه پرچم‌دار نظام مقدس جمهوری اسلامی 
و یار و یاور هموطنان در همه سختی‌ها و حوادث 
طبیعی و غیرطبیعی بودند و این بار هم با قرار گرفتن 
در کنار مردم و ترویج فرهنگ صرفه‌جویی، مقدمات 

خروج از بحران گاز را فراهم کرده‌اند.
 گفتنی است، مصرف گاز استان گلستان در سه 
روز گذشته به ترتیب حدود ١۴ میلیون و ٨٠٠ هزار 
مترمکعب، ۱۶ میلیون مترمکعب و ۱۵ میلیون و ۵۰۰ 
هزار مترمکعب بوده که سبب تعطیلی ادارات و مراکز 

آموزشی و دانشگاه ها شده است.
 استفاده از لباس گرم، نصب پرده ضخیم در منازل، 

تنظیم دمای مناسب فضای خانه بین ۱۸ تا ۲۱ درجه 
سانتیگراد، خاموش نگه داشتن وسایل گرمایشی هنگام 
خروج از منزل، عدم استفاده از شومینه در منزل، تنظیم 
حداقل درجه ۵۰ برای آبگرمکن هنگام استحمام و 
خالی کردن اطراف شوفاژ در منزل برای رساندن گرما 
 به همه فضای خانه از راهکارهای صرفه‌جویی در مصرف 

گاز است.

مدیرکل ورزش و جوانان گلستان خبر داد:

تعطیلی اماکن ورزشی گلستان تا اطلاع ثانوی

عادل غلامی سرعتی زن سابق تیم ملی 
والیبال ایران که در این فصل در تیم سایپا 
تهران عضویت داشت در دیدار برابر تیم 
لبنیات هراز آمل در زادگاهش از دنیای توپ و 

تور به‌عنوان بازیکن خداحافظی کرد.
 عادل غلامی که یکی از بازیکنان نسل پیشین 
والیبال ایران بود   از دنیای والیبال خداحافظی کرد. 

او در فصل جاری لیگ برتر والیبال عضو تیم سایپا 
بود و ترجیح داد که پیش از پایان فصل بازنشستگی 

خود را اعلام کند. 
غلامی سال‌ها عضو تیم ملی والیبال بود و با این 
تیم افتخارات زیادی کسب کرد که مهم‌ترین آنها 
قهرمانی در بازی‌های آسیایی و مسابقات مردان آسیا 

و همینطور بازی در المپیک ریو است.
 این بازیکن در نهایت در سال ۱۳۹۶ به دلیل 
درگیری در اردوی تیم ملی از این تیم کنار گذاشته 
شد. در حالی که تیم ملی والیبال خود را مهیای 
حضور در انتخابی رقابت‌های قهرمانی جهان در 
اردبیل می‌کرد بین غلامی و موسوی درگیری لفظی 

به وجود می‌آید و غلامی به حالت قهر اردوی تیم 
ملی را ترک می‌کند.

  کنار گذاشتن یک بازیکن از تیم ملی به خاطر 
بی‌انضباطی اتفاق مثبتی تلقی می‌شود؛ اما در همان 
دوره اتفاقات به مراتب بدتری در اردوهای تیم ملی 
رخ می‌داد که کولاکوویچ جرات مقابله با آنها را 

نداشت.
 به هر حال غلامی را باید یکی از چهره‌های 
ماندگار والیبال ایران قلمداد کرد و دوران باثباتی در 
تیم ملی داشت و باید دید آیا در مربیگری هم فعالیت 
خواهد کرد یا خیر؛ اما قطعا بازی‌های درخشان او در 

یادها خواهد ماند.

  غلامی یکی از بازیکنانی است که از آنها با نام 
نسل طلایی والیبال یاد می‌کنند و سال‌ها پیراهن تیم 
ملی ایران را در رده‌های مختلف سنی به تن داشت‌. 
همچنین سابقه دو طلای بازی‌های آسیایی ۲۰۱۴ و 

قهرمانی آسیا ۲۰۱۳ را با تیم ملی بزرگسالان دارد.
  عادل غلامی سرعتی زن سابق تیم ملی از دنیای 
والیبال خداحافظی کرد. او زاده ۲۰ بهمن ۱۳۶۴ آمل 
است؛ عادل در دوران، بازیکن تیم‌های کاله مازندران، 
بانک سرمایه و خاتم اردکان قهرمانی جام باشگاه‌های 
آسیا، و لیگ برتر ایران و به همراه تیم ملی چندین 
عنوان قهرمانی آسیا و قهرمانی بازی‌های آسیایی را 

در کارنامه ورزشی خود دارد.

عادل غلامی در زادگاهش از دنیای والیبال 
خداحافظی کرد

سرمربی تیم لبنیات هرازآمل گفت: تیم ما در 
حالی برابر تیم ساپیا پیروز شد، که بازیکنان ما در 
شروع بازی این تیم را دست کم گرفتند و دو دست 

را واگذار کردیم.
 بهروز عطایی پس از پیروزی ۳بر۲ تیمش لبنیات هراز 
آمل برابر میهمانش سایپا تهران در آمل به خبرنگار ایسنا، 
گفت: بازی خیلی سختی بود و می‌دانستیم با تیم سایپا 
که ترکیبی از بازیکنان جوان و با تجربه بود، روز سختی 

را خواهیم داشت.
 وی ادامه داد: بازیکنان سایپا در دست‌های دوم و 
سوم شجاعانه بازی و فشار زیادی را به بازیکنان ما وارد 
کرده بودند و همین امر باعث پیروزی آنان در این دو 
ست شده بود.  سرمربی تیم لبنیات هراز آمل با اشاره به 
اینکه در دست چهارم و پنجم بازیکنان تیم ما با حمایت 
تماشاگران برای جبران نتیجه مصمم‌تر شدند، تصریح کرد: 
در دست‌های چهارم و پنجم بازیکنان هراز با تجربه‌تر عمل 

کردند و با اختلاف امتیازی که ایجاد کرده بودند، توانستند 
کیفیت خوبی از بازی خودشان به نمایش بگذارند.

 عطایی اضافه کرد: در مجموع بازی خوبی بود و از اینکه 
پیروز شدیم به بازیکنانم تبریک و خسته نباشید می‌گویم.

 وی با اشاره به اینکه در بازی بعدی تیمش با راه یاب 
ملل مریوان است، یادآورشد: فشردگی بازی‌ها در لیگ زیاد 
است و با این وجود سعی خواهیم کرد بازی به بازی برابر 

حریفان برای پیروزی برنامه ریزی کنیم.
 تیم لبنیات هراز آمل در هفته نوزدهم مسابقات لیگ 
برتر والیبال باشگاه‌های کشور عصریکشنبه در سالن 
ورزشی پیامبراعظم این شهر میزبان تیم سایپا تهران بود 
و در پایان مهمان خود را با نتیجه ۳ بر ۲ با شکست 

بدرقه کرد.
 شاگردان بهروز عطایی در تیم لبنیات هرازآمل با کسب 
پانزدهمین پیروزی این فصل ۴۱ امتیازی شد و در صدر 

جدول لیگ باقی ماند.

عطایی سرمربی تیم لبنیات هراز آمل:

 بازیکنان هراز تیم سایپا را
 دست کم گرفتند

بردار  وزنه  میرقربانی  سیدمهدی 
سنگین  دسته  قهرمان  بهنمیری،نایب 
 مسابقات وزنه قهرمانی جوانان

 کشور شد.
سید مهدی میرقربانی وزنه بردار بهنمیری 
که برای اولین بار در مسابقات کشوری 
شرکت می‌کرد، با درخشش در حرکت یک 
ضرب و مهار وزنه ۱۶۳ کیلو مدال طلا گرفت.

 در حرکت دو ضرب بدشانسی گریبانگیر 
میرقربانی وزنه بردار تیم مازندران شد و وزنه 

۱۹۶ کیلو از روی دست و پیراهنش سر خورد 
 تا او با رکورد ۱۹۰ کیلو در جایگاه چهارم

 قرار بگیرد.
 سید مهدی میرقربانی در مجموع حرکات 
با رکورد ۳۵۳ کیلوگرم به مدال نقره دست 
یافت.  این وزنه بردار خوش آتیه که زیر نظر 
الیاس غفاری در باشگاه مرحوم سعید حمزه 
نتاج بهنمیر تمرین می‌کند با حرکتی ارزنده و 
قابل تقدیر با پیراهنی که عکس مرحوم سعید 
حمزه نتاج اولین مربی خود بر روی نقش 
بسته بود بر روی سکو رفت.  مدال طلای 
مجموع به پویا لطیفی از استان البرز با رکورد 
۳۶۷ کیلوگرم رسید و امیرمحمد انگوران 
 عسکری از البرز با رکورد ۳۴۹ کیلوگرم 

سوم شد.
 مسابقات وزنه برداری قهرمانی جوانان 
کشور در سالن ورزشی والفجر شهر تاکستان 

برگزار شد.

پدیده جدید وزنه برداری 
ایران از بهنمیر می‌آید
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صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

حکایت

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی
دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

گروه طراحی و صفحه آرایی: ماریه حداد- حسین تقوی 
دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور
معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          
لیتوگرافی و چاپ: تکتم

مدیر پخش فرآورده های نفتی منطقه 
ارسال سوخت و  نفتکش ها در  تاخیر  ساری 
تعطیلی جایگاه های سی ان جی درپی قطع 
گاز را دلیل تشکیل صف ها برای تهیه سوخت 

در پمپ بنزین ها بیان کرد.
سبحان رجب پور اظهار داشت: به دلیل برودت 
هوا و قطع گاز جایگاه‌های سی ان جی شاهد 
تشکیل صف‌هایی در پمپ بنزین‌ها هستیم که این 

مسئله در حال بررسی است.
وی با اظهار اینکه بنزین به اندازه کافی در 
مخازن وجود دارد، افزود: به دلیل ترافیک جاده‌ای 
ارسال سوخت به برخی از پمپ بنزین‌ها با تأخیر 
مواجه شده است اما هیچ جایگاهی را بدون بنزین 

نخواهیم گذاشت.
وی گفت: تاش می‌کنیم در کوتاه‌ترین 
 مدت شاهد برچیده شده صف‌های بنزین در 

منطقه باشیم.
در پی برودت هوا و افت فشار گاز و با هدف 
تأمین پایدار گاز بخش خانگی، جایگاه‌های سی 
ان جی مازندران طی چند روز گذشته غیرفعال 

شده است.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران 
گفت: امسال هزار و ۳۴۸ طرح مشاغل خانگی با 
اشتغال‌زایی ۲ هزار و ۲۰۴ نفر به بانک ارسال شده 
است که تاکنون برای ۹۸۵ طرح بیش از ۶۵ میلیارد 

تومان تسهیلات پرداخت شده است.
علی باقری در جلسه کمیته بررسی تسهیلات مشاغل 
خانگی اداره‌کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران، 
شناسایی مزیت‌های نسبی، توانمندسازی و کمک در 
عرضه محصولات، شناسایی بازارهای عرضه را از اهداف و 
برنامه‌ها برای توسعه مشاغل خانگی دانست و اظهار کرد: 
کمک به اقتصاد خانوارها از مهم‌ترین برنامه‌ها برای توسعه 

مشاغل خانگی است.
وی نقش مشاغل خانگی را در رونق اقتصادی و تثبیت 
درآمد خانواده‌ها مهم ارزیابی کرد و خواستار همکاری لازم 
تمامی دستگاه‌های اجرایی مرتبط با مشاغل خانگی برای 

آماده شدن طرح‌ها جهت پرداخت تسهیلات شد.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران درباره 
آخرین وضعیت عملکرد اعتبارات بخش مشاغل خانگی 
افزود: بر اساس گزارش دریافتی از سامانه مشاغل خانگی، 
از سال ۱۳۹۰ تاکنون ۱۹۷ هزار و ۹۰ فقره مجوز برای 
متقاضیان صادر شده که ۲ هزار و ۲۷۱ فقره مجوز مربوط 
به دولت سیزدهم بوده که از این تعداد، ۵۷۹ فقره مجوز 
مربوط به مردان و ۱۶۹۲ فقره مجوز مربوط به زنان است.

باقری تعداد کل رشته‌ها تایید محور و ثبت محور 
در مشاغل خانگی را ۵۱۲ رشته عنوان کرد و ادامه داد: 
رشته های ثبت محور مربوط به طرح هایی که نیازی  به 
تاییدیه ندارند و به صورت آنی مجوز طرح صادر می‌شود که 
رشته‌های صنایع‌دستی، فرهنگی و هنری، تولیدی )صنعت 
و خدمات (و امور تولیدات دامی، شیلات، صنایع تبدیلی، 
تکمیلی و تولیدات گیاهی و کشاورزی شامل می‌شود. وی 
درباره صدور مجوز مشاغل خانگی، گفت: در سال‌جاری ۲ 
هزار و ۶۹۰ مجوز مشاغل خانگی اهم از مستقل، پشتیبان 

حقیقی و حقوقی صادر شده است.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران سهمیه 
ابلاغی تسهیلات مشاغل خانگی به استان) چهار بانک 
عامل بانک توسعه تعاون، بانک رفاه، کشاورزی و پست 
بانک( در سال جاری را ۹۱ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان 
اعلام کرد و افزود: هزار و ۳۴۸ طرح با اشتغال‌زایی برای ۲ 
هزار و ۲۰۴ نفر به بانک ارسال شده است که تاکنون برای 
۹۸۵ طرح بیش از ۶۵ میلیارد تومان تسهیلات پرداخت 
شده که این نشان می‌دهد بیش از ۷۱ درصد نسبت به 

اعتبار ابلاغی پرداخت شد.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران:

کمک به اقتصاد خانوارها از مهم‌ترین 
برنامه‌ها برای توسعه مشاغل خانگی است

مدیرکل سازمان تامین اجتماعی 
استان مازندران گفت: ۳۵ هزار و ۱۴۷ 
نفر از زنان خانه دار در قالب "طرح 
فراگیر"، تحت پوشش بیمه تامین 

اجتماعی قرار دارند.
حسن فلاح افزود: در طرح "بیمه 
فراگیر" که در کشور در حال اجرا است، 
زنان خانه‌دار و دختران غیرشاغل بین ۱۸ 

تا ۵۰ سال می‌توانند خود را بیمه کنند.
وی ادامه داد: زنان و دختران با انتخاب 
این بیمه می‌توانند تحت پوشش همسر و یا 
هرکدام از والدین‌شان که دارای بیمه و یا 

مستمری‌بگیر هستند، باقی بمانند.
مدیرکل تامین اجتماعی مازندران با 
بیان اینکه در طرح بیمه فراگیر افراد 
می‌توانند برای خودشان سابقه بیمه ایجاد 

کرده و از مستمری آن استفاده کنند، افزود: 
افراد بالای ۵۰ سال در صورتی می‌توانند از 
این طرح استفاده کنند که به ازای هر سال 
افزایش سن سابقه بیمه داشته باشند، به 
طور مثال اگر کسی ۵۲ سال داشته باشد 
برای استفاده از این طرح حتما باید ۲ سال 

سابقه بیمه داشته باشد.
وی اضافه کرد: در این طرح سه نرخ 
مختلف ۱۲، ۱۴ و ۱۸ درصد در گروه 
مشاغل آزاد تعریف شده که هر فرد بر 

اساس اراده خود آن را تعیین می‌کند.
فلاح، توجه خانواده ها به مقوله بیمه 
را نیازمند اطلاع رسانی و فرهنگ‌سازی 
دانست و افزود: به دلیل مبلغ پایین تر حق 
بیمه تامین اجتماعی در مقایسه با شرکت 
ها و توجه به ریسک بحران ها و جبران 
تبعات ناشی از تورم در آن، این بیمه به 
عنوان یک سرمایه گذاری و پشتوانه 

اقتصادی مطمئن به‌شمار می رود.
مازندران،  اجتماعی  تامین  مدیرکل 
بهره‌مندی از دفترچه درمانی، بیمه از کار 
افتادگی، بیمه فوت پیش از بازنشستگی و 
استفاده از حقوق بازنشستگی پس از پایان 
مدت زمان قرارداد را از مزایای طرح بیمه 

فراگیر تامین اجتماعی برشمرد.

مدیرکل سازمان تامین اجتماعی مازندران:

بیش از ۳۵ هزار زن خانه‌دار تحت 
پوشش بیمه تامین اجتماعی هستند

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و 
گلستان گفت: بهره‌مندی از سیستم‌های گرمایش 
محلی نسل سوم، چهارم و پنجم در مازندران و 
گلستان با توجه به ظرفیت‌های موجود زباله، 
بیومس، گاز، سوخت مایع و گرمای خروجی 
نیروگاه‌ها می‌توانند گزینه خوبی برای اجرای 
احداث نیروگاه تولید آب گرم محلی کشور باشند.

 به گزارش روابط عمومی شرکت برق منطقه‌ای 
مازندران و گلستان، کوروش موسوی تاکامی اظهار 
کرد: برای افزایش راندمان و کاهش مصرف سوخت گاز 
خانگی، شهرداری‌ها باید در ساخت نیروگاه‌های تولید 
آب گرم در محله‌های شهرهای مازندران و گلستان 

اهتمام ورزند. 
وی گفت: این نیروگاه‌ها می‌توانند از سوخت زباله، 
گاز، بیومس و گرمای خروجی استک نیروگاه‌ها تغذیه 
شوند و آب گرم را در یک سیکل بسته در شهرها به 

گردش در آورند.

 وی با اظهار اینکه این سیستم، مصرف سوخت 
خانگی کشور را ۵۰ درصد کاهش می‌دهد و آب گرم 
مصرفی و نیز آب گرم سیستم‌های گرمایشی را تأمین 
می‌کند، تصریح کرد: باید از سیستم‌های گرمایش 
محلی نسل سوم، چهارم و پنجم بهره برد؛ مازندران و 
گلستان با توجه به ظرفیت‌های موجود زباله، بیومس، 
گاز، سوخت مایع و گرمای خروجی نیروگاه‌ها می‌توانند 

گزینه پایلوت خوبی برای کشور باشند.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان، 
گرمایش محلی را راه نجات کشور برای رهایی از مصرف 
سوخت بی‌رویه و آلودگی دانست و گفت: شهرک‌های 
مسکونی لاکچری نظیر خزرشهر، آکام شهر و غیره 
 CHP می‌توانند از همین امسال با احداث نیروگاه‌های
و سیستم لوله‌کشی آب گرم شهری شروع به کار کنند.

این مسئول افزود: استفاده از شرکت‌های دانش‌بنیان 
برای اجرای این طرح موثر است.

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان مطرح کرد:

احداث نیروگاه‌های تولید آب گرم 
محلی در شهرها

 رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران از تجهیز بیمارستان های 

استان به سوخت جایگزین خبر داد.
 فرهاد غلامی   در جلسه هیئت رئیسه 
دانشگاه، ضمن تشریح آخرین وضعیت 
گرمایشی و انرژی و مصرف سوخت در مراکز 
بهداشتی و درمانی سطح استان، نسبت 
به تهیه و ذخیره سازی سوخت جایگزین 
در تمام بیمارستان های استان تاکید کرد 
و تصریح کرد؛ اکثر بیمارستان ها سوخت 
لازم برای گرمایش طی دوهفته را در شرایط 

سخت دارند.
 غلامی تاکید کرد: در صورت تعطیل 
نشدن ادارات از سوی کمیته اضطرار استان، 
واحدهای اداری دانشگاه باید با یک سوم 
پرسنل در محل کار حضور یابند و مدیران 

مربوطه در خصوص انجام هماهنگی های 
لازم در زمینه نحوه حضور همکاران با در 
نظر گرفتن مدیریت مصرف سوخت و انرژی 

در محل کار اقدام کنند.
 در ادامه این جلسه دکتر سید حبیب 
کاظمی معاون توسعه مدیریت، منابع و 
برنامه ریزی دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
گزارشی از پروژه های قابل افتتاح دانشگاه 
در دهه فجر ارائه داد و با اعام اینکه 
۱۵پروژه در استان با با اعتباری بالغ بر ۶۰۰ 
میلیارد تومان در ایام الله دهه فجر بهره 
برداری می شود از ساختمان جدید مرکز 
آموزشی درمانی رازی قایم شهر به عنوان 
یکی از پروژه های بزرگ کشوری در این 

برنامه ها یاد کرد.

رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران:

بیمارستان های مازندران به 
سوخت جایگزین مجهز شدند

مدیر پخش فرآورده های نفتی منطقه ساری:

تاخیر نفتکش های سوخت رسان دلیل 
صف های بنزینی در مازندران است


